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Nohejbalový 
oddíl Baška 

Nohejbal, který byl dříve ryze čes-
kým sportem, vyvíjel svoji činnost 
i v obci Baška – za bývalého vedení 
Tělocvičné jednoty Sokol Baška tady 
existovala tradice nohejbalových tur-
najů. 

Zápasy se hrály nejdříve „Na Mitan-
ce“ pod Dřevjaným kopcem, poté na 
antuce v Kunčičkách u Bašky a na hřišti 
„Betonko“, nyní se hraje převážně na 
hřišti u sokolovny. 

Nohejbal zahrnuje prvky fotbalu 
– kopání do míče či hlavičkování, ale 
hraje se přes síť – je ve výšce 1,10 m od 
země, platí tři doteky celkem a jeden 
dotek míče.

O tento sport je zájem a i dnes má 
v obci své příznivce a nadšence. 

Nohejbalový oddíl v  Bašce čítá 
21 členů, hrají 2 oddíly – v úterý a pá-
tek – po vedením Vladimíra Brabce 
a Aleše Lednického. Budeme rádi, když 
zájemci o nohejbal rozšíří naše řady! 

Děkujeme tou-
to cestou Obci 
Baška za podpo-
ru, které si vážíme. 
A s vámi, Bašťané, 
se rádi setkáme 
na nějakých dal-
ších sportovních 
kláních.

Jiří Staněk, starosta oddílu

11 / 2021 

Krmáš, hody, posvícení – jak je v krajích 
nazývána vzpomínková slavnost na posvěce-
ní kostela (na rozdíl od poutě, kdy se připomí-
ná světec, kterému je kostel zasvěcen), je udr-
žována i v mnoha vesnicích našeho regionu. 
Ne vždy se všemi tradicemi, které ke krmáši 
patří, ale vždy se jedná o veselí.

Ne jinak tomu bylo i v Hodoňovicích v Hos-
tinci U Čendy v sobotu 16. října. Pozvání na 

tradiční krmáš sliboval i  překvapení. Ale co 
věděli návštěvníci večerní zábavy jistě – že 
si zde budou moci pochutnat na výborném 
krmášovém menu, a to na do zlatova vypeče-
né kachničce s houskovým knedlíkem a čer-
veným zelím. Rovněž kapela Bacardi byla 
zárukou kvalitní hudební produkce, takže se 
místa na sále hostince po devatenácté hodi-
ně rychle plnila. � (pokračování na str. 4)

Hodoňovický krmáš s oslavami 
hostince ozdobili kouzelníci
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Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 89.–91. schůzi RO Baška

Rada obce Baška rozhodla
– 	uzavřít s Petrou Petrovskou Smlouvu o ná-

jmu prostoru sloužícího k podnikání o cel-
kové výměře 49,03 m² v objektu stavby ob-
čanského vybavení č. p. 149, ve vlastnictví 
Obce Baška, k provozování fyzioterapeu-
tických služeb s tím, že nájemní vztah se 
sjednává na dobu neurčitou od 1. 11. 2021.

– 	o uzavření smlouvy o výpůjčce mezi Obcí 
Baška a Hanou Poledníkovou, jejímž před-
mětem je vypůjčení Kulturního domu Baš-
ka na dny: neděle od 17 do 21 h, v období 
17. 10. 2021 do 17. 11. 2021.

– 	vydat Požární řád obce Baška

Rada obce Baška schválila
– 	navýšení kapacity u oboru 79-01-C Základ-

ní škola p.o. Základní škola a Mateřská škola 
na 380 žáků s účinností od 01. 09. 2022

– 	u Školní jídelny – výdejna IZO p. o. Základ-
ní škola a Mateřská škola, Baška, navýšení 
kapacity výdejny ze 400 na 425 stravova-
ných s účinností od 01. 09. 2022. Z toho 
navýšení v  místě poskytování vzdělání 
nebo školských služeb Kunčičky u Bašky 
130 z 50 na 75 stravovaných a stávající po-
čet 350 stravovaných v místě poskytování 
vzdělání nebo školských služeb Baška 137.

Rada obce Baška souhlasila
– 	s přijetím daru ve výši 48 000 Kč pro úče-

ly rozvoje a podporu čtenářské gramot-
nosti a pisatelství u žáků od společnosti 
Pomáháme školám k úspěchu o.p.s., pro 
Základní školu a Mateřskou školu Baška, 
p. o., zastoupená ředitelkou Mgr. Bc. Re-
nátou Válkovou

Rada obce Baška uložila
– 	starostce obce Ireně Babicové zadat odbor-

nou zakázku na zhodnocení technického 

stavu budov 
MŠ Baška a  MŠ 
Kunčičky u  Bašky. 
Tato zakázka musí obsaho-
vat studii včetně předpokládaných nákladů 
rekonstrukce těchto budov v souvislosti 
s navrhovaným budoucím navýšením ka-
pacity MŠ, ale i ZŠ.

Rada obce Baška doporučila Zastupitel-
stvu obce Baška
– 	rozhodnout o  poskytnutí neinvestiční 

dotace ve výši 10 000 Kč z rozpočtu obce 
Baška organizaci Volejbalový klub Baška, 
zastoupený předsedou Petrem Dibo- 
nem

Z Usnesení RO Baška vybral 
J. Richter, místostarosta

Všechna ostatní platná Usnesení RO si ob-
čané mohou přečíst na webových stránkách 
obce.

Výběr z Usnesení 24. zasedání Zastu-
pitelstva obce Baška

Zastupitelstvo obce Baška souhlasilo
– 	s navýšením kapacity Základní školy a Ma-

teřské školy Baška, p.o.

Zastupitelstvo obce Baška projednalo
– 	možnosti financování akce „Rekonstruk-

ce veřejného osvětlení v  obci Baška“ 

a doporučilo RO Baška vyhlásit veřejnou 
zakázku k této akci

Zastupitelstvo obce Baška pověřilo
– 	starostku obce k  přípravě náhradních 

prostor pro 1. třídu v budově MŠ Kunčičky 
u Bašky č. p. 130 pro školní rok 2022/2023

– 	starostku obce k zadání zpracování studie 
proveditelnosti a PD na stavební úpravy 

budovy Baška č. p. 421 tak, aby vznikly tři 
třídy základní školy včetně zázemí ve II.NP 
nad COOP Baška

Z Usnesení ZO Baška vybral 
J. Richter, místostarosta

Všechna ostatní platná Usnesení ZO si ob-
čané mohou přečíst na webových stránkách 
obce.

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Výběr z Usnesení Zastupitelstva obce Baška

Obecní policie Baš-
ka upozorňuje občany 
vozící děti do školy na 
možnost využívání ko-
munikace kolem hasič-
ské zbrojnice pro bez-
pečné vysazení žáků 
(viz plánek). V  zadní 

části areálu základní školy je otevřená 
branka a dítě se pak bezpečně dostane po 
chodníku podél budovy školy k hlavnímu 
školnímu vchodu. 

V měsíci listopadu budou zahájeny prá-
ce na odstranění betonové plochy mezi 
hasičskou zbrojnicí a základní školou a celá 
plocha včetně parkoviště bude pro dopravu 
uzavřena vyjma aut stavby. 

Libor Bělík, 
velitel Obecní policie Baška

Obecní policie Baška informuje… 
Dopravní omezení u Základní školy v Bašce
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Jak volili občané Bašky? 
– do Poslanecké sněmovny Parlamentu 

České republiky 2021 ve dnech 8.–9. 10. 2021. 
Volební účast v  Bašce byla 72,65  %. 

Z 3 177 občanů volilo 2 308. Vítěznou stra-
nou je ANO 2011 s 29,45 %, následuje koalice 
SPOLU 24,29 %, Piráti a Starostové 13,41 %, 
SPD 9,83 %.� Zpracoval: David Blahut

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny  
Parlamentu ČR 2021 v obci Baška
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(dokončení ze str. 1)
Když šéfová místního Čendaspolku Daja-

na Zápalková oficiálně akci zahájila, neopo-
menula hostům prozradit, kdože nebo co 
bude tím „překvapením“. Také prozradila 
skutečnost, že si zároveň tento večer připo-
meneme historická fakta z dob trvání Hos-
tince U Čendy, a sice – 120 let od doby, kdy 
hostinec přešel do správy obce Hodoňo-
vice, a 75 let nazpět začali hostinec pro-
vozovat Vincenc (česky Čeněk) a  Adéla 
Stýskalovi. A to už je jistě důvod k oslavám! 
Místní Čendaspolek nechal k  této příleži-
tosti naplnit včelařem Martinem Carbolem 
120 půllitrových „plaskaček“ medovinou 
a k  tomu zakoupil i  štamprle s  logem Hos-
tince U Čendy a přítomní hosté si tak mohli 
zakoupit tyto upomínkové dárky. Že byste 
tyto suvenýry chtěli též mít doma? Není pro-
blém, stačí zajít na pivo do „Čendy“ a zbylé 
kousky si koupit.

A  jak tedy probíhala krmášová zábava 
dále? Skupina Bacardi svým hudebním 
projevem skutečně nenechala moc hostů 
sedět, na sále se tančilo, mnohdy i zpívalo. 
V  přestávce pak vystoupili kouzelníci Bo-
humír Kocich a Josef Poncza, který polykal 
ohně, konzumoval žiletky, takže mnohdy 
přítomní ani nedýchali, kroutili nevěřícně 
hlavami. Před půlnocí proběhlo losování 
„vesnické“ tomboly, ze které si výherci od-
nášeli především to, co se urodilo na zahra-
dě – dýně, ořechy, hroznové víno aj. 

Večer se přehoupl přes půlnoc, zábava 
vrcholila tancem na parketě, ale též u hos-
podského „pekla“, většinou při „angreštov-
ce“ se vedly hovory na různá témata.

„… Jsme rádi, že jsme se konečně mohli 
sejít … po dlouhé době konečně s přáteli … 
už nám ta společná setkání chyběla…,“ to 
byla velice častá slova hostů, kteří do Hos-
tince U Čendy třetí říjnovou sobotu zavítali. 
A když odcházeli, mnozí z nich si odnášeli 
s dárky ještě i perníkový půllitr s napsanou 
sto dvacítkou, která jim má připomenout 
tradici hostince v Hodoňovicích.

Tak zase někdy na shledanou na další 
povedené akci, která bude skvělá jen díky 
vám a vaší přítomnosti.

Těší se na vás Čendaspoláci 
a fojt Pavel Kowalczyk

Foto: Vratislav Kryl

Hodoňovický krmáš s oslavami hostince  
ozdobili kouzelníci
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Opět začal nový školní rok – září 2021.  Do 
naší Školičky nastoupily děti od 2 do 3 let 
v hojném počtu. Možnost pokračovat v do-
cházce měly i děti z předešlého školní roku, 
které prozatím nedosáhly 4 let. Některé 
z  důvodu nepřijetí do mateřské školy. Dě-
tem většinou vyhovuje menší kolektiv dětí, 
flexibilní docházka a individuální péče.  

Nově přijaté děti musely před nástupem 
do dětské skupiny projít adaptačním progra-
mem, aby se seznámily s prostředím Školič-
ky. Dáváme dětem dostatek času a prostoru, 
aby jejich nástup proběhl klidně a  odnesly 
si co nejpříjemnější zážitky. Ne pro všechny 
děti byl tento první den jednoduchý. Naší 
prací hlavně bylo – věnovat se těmto dětem 
individuálně, zabavit je hrou, uklidňovat je. 

Informujeme… 
Školička Baška plna dětí
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Proto nás – chůvy – těší, že tento nástup no-
vých dětí proběhl skvěle.

Hlavním cílem je, aby ve Školičce byly 
všechny děti spokojené a rády se sem vrace-
ly. Proto je denní režim i  program vždy při-
způsoben dané věkové skupině. Věnujeme 
se různým činnostem, a  to jak pohybovým, 
tak i hudebním či výtvarným. Den začínáme 
ranním kruhem, kde se děti učí básničky, pís-
ničky a říkanky s pohybem, tanečky spojené 
s hudebními nástroji, povídáme si, učíme se 
rozpoznávat barvy, tvary a  věci kolem nás. 
Děti zapojujeme hlavně do činnosti spojené 
s pohybem a koordinací těla. Vytváříme různé 
opičí dráhy, prolézání tunelem, procvičování 
celého těla, tanečky při hudbě. Poté pokraču-
jeme ve výtvarných a  pracovních aktivitách 

s rozpoznáním jejich jemné a hrubé motori-
ky. Pokud to počasí dovolí, chodíme denně 
ven, a to na školní zahradu nebo na procház-
ky po okolí Školičky. U všech aktivit se snaží-
me vést děti k samostatnosti a sebeobsluze. 
V  neposlední řadě i  při hygieně a  stolování. 
U starších dětí dbáme na samostatné obléká-
ní, svlékání, obouvání a stolování. U menších 
dětí jsme neustále na blízku s dopomocí, ať 
už při oblékání, dokrmování nebo hygieně. 

I  letos připravujeme pro děti akce typu 
karneval, Halloween, Mikuláš a  vánoční 
besídku, kde si všichni užijeme spoustu 
zábavy. Fotky z  konaných akcí ve Školičce 
najdete na www.skolicka.cz nebo na našem 
facebooku.� Chůvy ze Školičky

Foto: Archiv Školičky

Vítání občánků
Vážení rodiče, 

v  sobotu dne 13. listopadu 2021 by obec Baška ráda přivítala nově narozené děti  
mezi občany této obce. Zveme všechny rodiče dětí narozených do 9. října 2021 s trvalým 
pobytem na území obce Baška. Vítání občánků se bude konat v Kulturním domě v Bašce 
v 9. 00 hodin.

Rodiče dětí narozených v tomto termínu budou na slavnostní uvítání svých dětí do 
života s dostatečným časovým předstihem pozváni.

Vyřizuje: Dajana Zápalková, tel. 553 034 332,
e-mail: d.zapalkova@baska.cz

Blahopřání
V  září a  do poloviny října oslavili svá významná životní jubilea a  dali ke  
zveřejnění souhlas:

MASSLOVÁ MARIE (94)

ONDRIŠÍK MILAN (90)

KAVKOVÁ MARIE (80)

JANEČEK STANISLAV (80)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let. Pevné 
zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu.� Obec Baška

Projekt, který vznikl na podporu zaměst-
nanosti v  Moravskoslezském kraji v  rámci 
situace spojené s pandemií Covid-19 a je ur-
čen pro všechny zde žijící a podnikající. Fun-
govat začal v  září 2020 a  do dnešního dne 
prošlo našimi službami asi 370 lidí z různých 
koutů kraje. Naše služba spolupracuje s více 
než 220 firmami z MSK, které jsou v aplika-
ci registrovány a  které provedly více než 
150 poptávek po nabízených profesích.

Moje místo v MSK se skládá ze dvou zá-
kladních služeb, které jsou spolu částečně 

propojeny. První službou je profesní pora-
denství, kdy osoba, která je ohrožena ztrá-
tou zaměstnání, uvažuje nad změnou 
práce, či je nezaměstnaná, a  má možnost 
využít poradenských služeb online či osob-
ně. Poradenství přizpůsobujeme na míru 
klienta, nabízíme širokou škálu služeb, 
například kariérové poradenství, pomoc 
při hledání a  zprostředkování zaměstnání, 
přípravu na pracovní pohovor či konzultaci 
životopisu. Tato služba je určená jak všem 
osobám v  Moravskoslezském kraji, které 

uvažují o dobrovolné či nucené změně po-
volání, tak je tato služba určena firmám, 
které jsou nuceny propouštět a nemají ka-
pacity provádět tyto služby samy. 

Druhou službou v rámci tohoto projektu je 
online aplikace pro firmy (Chytrý matching). 
Podstatou této služby je, že pokud je firma 
nucena propouštět své zaměstnance, tak 
v  rámci tohoto nástroje může dané osoby 
nabídnout ostatním firmám. V  ideálním pří-
padě si tak propouštěného pracovníka poptá 
firma, která naopak řady svých zaměstnanců 

Informujeme… 
Co je Moje místo v MSK?
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rozšiřuje. Pracovník tak plynule pře-
chází z jednoho zaměstnání do dru-
hého, a  to bez nutnosti registrace 
na úřadu práce a  nedochází tak ke 
vzniku nezaměstnanosti. Tato služba 
se snaží vzniku nezaměstnanosti ak-
tivně předcházet. Tato služba je tak 
určena pro firmy, a to jak pro ty, které 
propouštějí, tak také pro firmy, které 
naopak stavy rozšiřují. 

Propojení obou služeb je v  tom, 
že osoba, která se zaregistruje do 
profesního poradenství, může být 
nabízena také v rámci online aplika-
ce, kdy tuto osobu administrujeme 
my. Hlavní devizou projektu je, že je 
to pro všechny zúčastněné zdarma.

FAQ 
S čím mi Moje místo může 
pomoci? 

Bavíme se zde o individuální „za-
kázce“ pro klienta. Vždy se ptáme, 
s čím konkrétním jim můžeme po-
moci. Někdy je to pomoc s tím, jak 
napsat životopis, motivační dopis, 
zorientovat se v tom co umí a kde 
mohou práci hledat. Jindy zase 
zprostředkování pracovních nabí-
dek, ale také povzbuzení, posílení 
sebedůvěry, nový pohled na věc či 
schopnost sebeprezentace. 

Kdo stojí za touto službou?  
Kdo pomáhá klientům?

Služba je poskytována Moravskoslezským 
paktem zaměstnanosti, z. s. (MS PAKT), ne-
ziskovou organizací s  jasným cílem pomo-
ci obyvatelům regionu na trhu práce. Její 
know-how stojí kromě týmu profesionál-
ních personalistů a psychologů na vlastních 
analyticích trhu práce a  přímém propojení 

s  více než dvěma sty firmami v  Moravsko-
slezském kraji. 

Náš tým je složený z  personalistů, psy-
chologů, odborníků v oblasti lidských zdro-
jů, kariérních poradců, expertů na vyhledá-
vání pracovních nabídek.

Jaké rychle dostanu profesní  
poradenství? 

Samozřejmě záleží, co konkrétně Vás zají-
má. Pokud zavoláte a jen se chcete na něco 

zeptat, dostanete odpověď ihned. 
Není potřeba se objednávat, naši 
poradci jsou dostupní a  jsou při-
praveni jednat rychle. 

Pro dlouhodobější spolupráci, 
která je tak dlouho, jak si přeje kli-
ent, se vyplní krátký dotazník (nebo 
jej za vás vyplní poradkyně) a  zde 
si již plánujete schůzky dle povahy 
požadavku.

Jakou formou poskytujete 
služby v této době? 

Ze začátku probíhaly konzulta-
ce osobně, kdy jsme byli schopni 
v rámci kraje vyjet za klienty a po-
tkat se s nimi. Nicméně díky aktuál- 
ní situaci způsobené pandemií 
nabízíme alternativní řešení jako 
je telefonní konzultace, online se-
tkání, ale i  emailová komunikace. 
Pro nás platí, že o podobě té služby 
rozhoduje klient. 

Jaké jsou nejčastěji  
poptávané profese? 

Obecně se dá říct, že jsou to kva-
lifikované dělnické profese, jako 
obráběči, obsluha CNC strojů, zá-
mečníci, řemeslníci, zedníci apod. 
Stále platí, že toto jsou nejpoptáva-

nější profese. Mezi dalšími profesemi, které 
jsou v našem regionu hodně poptávané, to 
jsou IT profese.  

Jak můžu o tuto službu požádat? 
Zavolat na telefonní linku 721 504 826, 

popř. navštívit stránky www.moje-místo.cz 
a vyplnit zde jednoduchý dotazník.

Jakub Kokeš, 
Moje místo v MSK, marketing

Nezisková organizace Centrum pro ro-
dinu a sociální péči z. s. již 28. rokem na 
Ostravsku a okolí podporuje rodiny, man-
želství, mezilidské vztahy, děti a mladé lidi 
se zdravotním postižením a pečující osoby. 

V této části našeho miniseriálu Vám chce-
me představit a nabídnout velmi zajímavý 
a úspěšný program školské primární preven-
ce ŠKOLA OSOBNÍHO ŽIVOTA, který získal 
certifikát kvality MŠMT.

Jedná se o dlouhodobý program, který je 
sestavený pro děti a mladé lidi 3. až 9. třídy 

ZŠ a pro 1. ročník SŠ, v případě zájmu školy 
je možná i individuální dohoda.

Posláním ŠKOLY OSOBNÍHO ŽIVO-
TA je inspirovat dospívající mladé lidi 

k pozitivnímu pohledu na sebe sama, na 
lidskou důstojnost, lásku, manželství a uká-
zat pozitivní význam lidské sexuality ve 
vztahu lásky.

Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.
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Jsem pes, tedy psí 
holka, a  mé jméno 
je Dafné. Jsem zlatý 
retriever. Letos jsem 
oslavila desáté na-
rozeniny, ale pořád 
pomáhám lidem, 
a moc ráda. Na svět 
jsem přišla ve měs-
tě Pardubice. Tam si 

pro mě přijeli mí celoživotní parťáci. Vybrali 
si mě, protože moje maminka ve svém ak-
tivním životě se svojí paničkou chodila těšit 
nemocné lidi. Dvounožci to nazývají canis- 
terapie. Měla jsem tedy předpoklady, že 
tuto aktivitu taky zvládnu. Již od 15 měsí-
ců canisterapii opravdu dělám. A  panička 
tu canisterapii dělá už opravdu dlouho, 
více než 20 let. A není na to sama, takových 
aktivních týmů je v Podaných rukou asi 50. 
Chodí za malými i velkými lidmi v zeleném 
tričku s veselou psí hlavou a já mám na vo-
dítku, obojku i  postroji napsáno, že jsem 
canisterapeutický pes. To proto, aby se mě 

prý nikdo nebál.  Chodíme často na stejná 
místa, ke stejným lidem. To pak vím, co bu-
deme dělat, jak to tam voní. Návštěvy dělá-
me i v tlupě. Většinou paničky se svými psy. 
Musím zaštěkat, že se snad blýská na lepší 
časy, protože na posledních akcích bylo 
i několik mužů. Oni jinak voní a mají hrubší 
hlas. Chtějí toho po nás méně. Protože mají 
rádi klid, tak dopřávají klid i nám. A panič-
ky jsou s  nimi taky veselejší. Bývá legrace 
a  lépe se to zvládá. Jak říká moje panička, 
chlapi jsou vhodní na přenášení břemen 
a povídání vtipů. Lidé, za kterými jezdíme, 
jsou různí. Veselí, smutní, pohybují se nebo 
jsou na pojízdných křesílkách, i  na poste-
lích. I ty bývají na kolečkách a není problém 
s nimi vyrazit do velké místnosti, kde jsme 
a  děláme jim tu canisterapii. Ale já bych 
tomu říkala spíše srdíčková veseloterapie. 
Všechny totiž z  toho většinou hřeje u  srd-
ce a bývá u toho i veselo. Chodíme také za 
dětmi a na veliké akce, kde je spousta růz-
ných lidí a  zvuků. Je toho hodně, co bych 
vám o té canisterapii ještě mohla štěknout. 
Ale pro začátek to stačí. 

Lidi mluví o  canisterapii. My pejskové 
štěkáme o srdíčkové veseloterapii. A všem 
nám jde o to, aby se lidé radovali ze života. 
Nemusí se za každou cenu smát. Ale stačí 
se na sebe navzájem nemračit a  nevrčet, 
zapomenout na chvíli na bolest i  smutek. 
Povídat si a  u  toho hladit psí kožich. My 
zase olízneme ruku, koukneme do očí, při-
neseme míček. Takové normální souznění 
živých bytostí. Pac a ruku na to. 

Mám vám vyřídit, že stále hledáme nové 
dobrovolníky se psy, protože zájem o  ca-
nisterapii je veliký. Organizace, kam moje 
panička a  další dobrovolníci patří, se jme-
nuje Podané ruce, z. s. a pořádá také akre-
ditované kurzy a povahové testy canistera-
peutického psa. Více informací a  spoustu 
fotek najdete na webu www.podaneruce.
eu. A  taky chci poděkovat všem, kteří nás 
v našem snažení podporují, bez této pomo-
ci bychom se neobešli...

Snad se někdy potkáme. 
Dafné a panička – Bc. Helena Fejkusová, 

předsedkyně Podané ruce, z. s.

„Chceme mladým lidem v křehkém ob-
dobí dospívání pomoci předejít mnohým 
sociálně-patologickým jevům a jmenovitě 
rizikovému sexuálnímu chování. Inspirovat 
je ke zdravým osobním vztahům, budou-
címu manželství a  založení rodiny,” říká 
MUDr. Mária Fridrichová. 

Cílem je ukázat otevřený a zásadně pozi-
tivní pohled na lidskou sexualitu v kontextu 

vztahu tak, aby si dospívající uvědomili 
škodlivost neblahého rizikového sexuálního 
chování. Cílem je i povzbudit mladé lidi k za-
ložení kvalitního vztahu lásky, v přiměřeném 
věku, na kterém budou moci vybudovat fun-
gující rodinu.

Úspěšnost a  kvalitu programu ŠKOLA 
OSOBNÍHO ŽIVOTA podtrhuje fakt, že 
tento primární certifikovaný preventivní 

program využívá mnoho základních škol 
několik let. Vedou ho zkušení lektoři, kteří 
docházejí do tříd a otevřeně s mladými lid-
mi komunikují.

Bližší informace naleznete na www. 
prorodiny.cz. Pro více informací kontaktujete 
MUDr. Máriu Fridrichovou.

Soňa Cvešperová, administrátor projektu
Foto: www.centrum rodin.cz

Informujeme… 
Psí veseloterapie 

Setkali jste se s duševním onemocněním 
nebo lehkým mentálním postižením? Nebo 
jen znáte takovouto osobu ve Vaší blízkosti? 

Přestože to na první pohled nemusí být pa-
trné, velká část populace je po většinu svého 

života doprovázena duševním onemocněním 
nebo lehkým mentálním postižením. Dle Ná-
rodního ústavu duševního zdraví dokonce 
vzrostl, v souvislosti s pandemií covid-19 a sou-
visejícími restriktivními opatřeními, výskyt du-
ševních onemocnění u dospělé populace ČR 
na téměř 30 %. Což znamená, že se každý třetí 
Čech potýká s duševním onemocněním.

Mnoho lidí, prožívajících duševní problé-
my, nevyhledává odbornou pomoc, protože 
si často závažnost svých obtíží nepřipouští 
nebo se zkrátka bojí negativní reakce své-
ho okolí, vlastní stigmatizace. Víme, že péče 
o  vlastní duševní zdraví je důležitá a  jde 
především o to si uvědomit, co tomu které-
mu člověku pomáhá a jaké aktivity by měl 

Denní centrum Maják, bezpečné útočiště  
pro Vaši nemocnou duši
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OČKOVÁNÍ PROTI ONEMOCNĚNÍ COVID-19  
– POSILOVACÍ DÁVKA OD 18. ŘÍJNA 2021

NEJDŘÍVE ZA 6 MĚSÍCŮ OD POSLEDNÍ 
DÁVKY OČKOVÁNÍ  

(obdržíte zvací SMS nebo email).

JELIKOŽ DÉLKA OCHRANY PO OČKOVÁNÍ  
SE U KAŽDÉHO ČLOVĚKA LIŠÍ,  

nedokáže nikdo z nás s jistotou předvídat, jak dlouho je 
maximálně chráněn proti onemocnění covid-19. Jakmile je to pro 
danou skupinu osob možné, je využití přeočkování to nejlepší, co 

můžeme proti nákaze covid-19 udělat.

 Aktuálně schválené k přeočkování jsou tzv. mRNA očkovací látky  
(Spikevax – Moderna, Comirnaty – Pfizer), a to i pro osoby původně očkované  

jinou očkovací látkou.

PRIMÁRNĚ OSOB S PORUCHOU  
IMUNITY, CHRONICKÝM 

ONEMOCNĚNÍM  
A OSOB STARŠÍCH 60 LET

ZDRAVOTNÍKŮ A ZAMĚSTNANCŮ  
V ZAŘÍZENÍCH SOCIÁLNÍ PÉČE

DOSTUPNÉ BUDE I PRO OSOBY,  
KTERÉ CHTĚJÍ ZVÝŠIT SVOU 

OCHRANU PROTI ONEMOCNĚNÍ 
COVID-19

PROČ SE NECHAT OČKOVAT POSILOVACÍ DÁVKOU?

JAK SE K OČKOVÁNÍ OBJEDNÁM?

„UDĚLEJTE PROSÍM MAXIMUM PRO SVÉ ZDRAVÍ!“

KOHO SE OČKOVÁNÍ POSILOVACÍ DÁVKOU TÝKÁ?

KDY JE MOŽNÉ SE NECHAT OČKOVAT POSILOVACÍ DÁVKOU?

JAKOU OČKOVACÍ LÁTKOU SE PŘEOČKOVÁVÁ?

V DEN, KDY VÁM UPLYNE DOBA 
6 MĚSÍCŮ OD POSLEDNÍ DÁVKY 
OČKOVÁNÍ, OBDRŽÍTE ZVACÍ SMS 
NEBO EMAIL.
Znění SMS zprávy: „CPOJ 32xx28xx22 
se muze registrovat na posilujici davku 
ockovani proti Covid-19. Kontaktujte 
praktickeho lekare nebo se registrujte 
na crs.mzcr.cz“

ZVÝŠENÍ OCHRANY PŘED ONEMOCNĚNÍM COVID-19, 
ZEJMÉNA PŘED ZÁVAŽNÝM PRŮBĚHEM A KOMPLIKACEMI
Je prokázáno, že po očkování dochází po určité době k postupnému 
poklesu účinnosti ochrany a tedy k vyšší pravděpodobnosti nákazy 
u očkovaného jedince. Tímto poklesem ochrany jsou nejvíce a dříve 
než ostatní ohroženy starší osoby a osoby s poruchou imunity nebo 
chronickým onemocněním (typické i pro jiná očkování). Posilovací 
dávka významně zvýší ochranu proti nákaze, a to intenzivněji 
a rychleji než předchozí dávky očkování.

ZVÝŠENÍ OCHRANY PŘED NOVÝMI 
VARIANTAMI KORONAVIRU
Podání posilovací dávky velmi rychle 
posílí ochranu i proti novým variantám 
koronaviru (např. delta), které v době 
vývoje očkovacích látek nebyly známy, 
avšak aktuálně se ve světě šíří.
Hladina protilátek není ekvivalentem 
ochrany očkováním.

PŘES CENTRÁLNÍ REGISTRAČNÍ 
SYSTÉM NA OČKOVACÍCH 
MÍSTECH. Jejich aktuální 
přehled najdete na stránkách 
ministerstva zdravotnictví  
https://ockoreport.uzis.cz/

KONTAKTOVÁNÍM LINKY 1221

BLIŽŠÍ INFORMACE K POSILOVACÍM DÁVKÁM NA CRS.UZIS.CZ

PŘES SVÉHO PRAKTICKÉHO  
LÉKAŘE, KDY HO BUDETE 
SAMOSTATNĚ KONTAKTOVAT 
A DOMLUVÍTE SI TERMÍN OČKOVÁNÍ.

V PŘÍPADĚ, ŽE SE CHCETE  
OČKOVAT NA OČKOVACÍM MÍSTĚ, 
zadáte své číslo pojištěnce, jméno 
a příjmení. Systém automaticky ověří, 
zda pro zadanou kombinaci již existuje 
registrace a záznam, že uběhlo 6 měsíců 
od data ukončení vakcinace, a nasměřuje 
přímo na rezervaci termínů.

zařadit do svého běžného života tak, aby se 
dokázal vypořádat i s mimořádnými nároky 
současné doby.

Středisko Charity Frýdek-Místek, Denní 
centrum Maják, bylo zřízeno právě k tomu, 
aby poskytlo bezpečný prostor a  útočiště 
pro lidi s duševním onemocněním a lehkým 
mentálním postižením. Potřeba místa, kam se 
tito lidé mohou vracet, místa, ve kterém jsou 
pochopeni a respektováni, je totiž nezbytná. 

Denní centrum Maják je místem, kde mo-
hou lidé s nemocnou duší rozvíjet své schop-
nosti, trénovat své vědomosti, trávit svůj 
volný čas a udržovat společenské kontakty. 
Cílem této služby je umožnit osobě s dušev-
ním onemocněním nebo lehkým mentálním 
postižením aktivní návrat do běžného života.

To, jak spolupráce s klienty v Denním 
centru Maják probíhá, popisuje vedou-
cí tohoto střediska, Terezie Kolčárková: 
„S klienty pracujeme buď individuálně, tzn., že 
pomáháme klientovi s jeho konkrétní zakázkou, 
nebo skupinově v rámci nabízených aktivit, kdy 
můžeme pracovat i s více klienty najednou. Kli-
entům nabízíme aktivity, které jsou zaměřeny na 
udržení nebo zlepšení motoriky a na procvičo-
vání paměti. Také umožňujeme různé nácviky 
(vaření, základy práce na PC), pohybové aktivity 
a v neposlední řadě aktivity zaměřené na trávení 
volného času (společenské hry, zhlédnutí doku-
mentů). V případě potřeby poskytujeme klientům 
i základní sociální poradenství.“ 

A na co kladou pracovnice Denního cen-
tra Maják důraz? „Respektujeme jedinečnost 
každého klienta, motivujeme ho, aby svou ne-
příznivou situaci řešil. Podporujeme ho v jeho 
zodpovědnosti a konečné rozhodnutí nechá-
váme na něm.“

Pokud jste Vy nebo Váš blízký osobou s du-
ševním onemocněním nebo lehkým men-
tálním postižením, je Vám 18 a více let a rádi 
byste využili služeb Denního centra Maják, 
pak se na nás můžete obrátit.

Denní centrum Maják:
F. Čejky 450, Frýdek-Místek, 
provozní doba: pondělí až pátek 8.30–14.30 
tel.: 732 463 412
e-mail: dennicentrummajak@charitafm.cz 
web: www.charitafm.cz
fb: https://www.facebook.com/
dennicentrummajak/
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Pracovníci odboru služeb položili novou dlažbu před recepcí v Kempu Baška. Text a foto: Josef Žák

Obecní služby 

V  minulém čísle jsme se podívali retro-
spektivně na hypotéky i vývoj sazeb, který 
byl v minulosti i 13 % a postupně sazby klesly 
i k 1,3 %. Jelikož se některé cykly opakují, je 
dobré si z nich vzít ponaučení a být připraven. 

V posledních letech mnoho klientů bank 
zažívalo příjemné překvapení v podobě niž-
ších sazeb. Není to tak dávno, co byly sazby 
hypotečních úvěrů mezi 5–6 % a když do-
cházelo ke změně úrokové sazby na konci 
fixace, dle podmínek na další období (pozn. 
fixace je doba, po kterou je úroková sazba 
a  splátka neměnná a  většinou, čím delší 
fixace, tím vyšší sazba vykoupená jistotou 
neměnných splátek i 10–15 let) bylo v ro-
dinném rozpočtu x tisíc navíc. To určitě po-
těší, ale je třeba si uvědomit, že podobnou 

situaci během splácení hypotéky zažijete 
i  v  opačném směru, tedy že se po konci 
nyní fixovaných sazeb splátky zvýší. Ano, 
v minulém čísle jsem si utahoval z prognóz 
a předpovědí čehokoliv na delší období, ale 
je vysoce pravděpodobné, že pokud se Vám 
podařilo zafixovat cenu hypotéky za úrok 
1,5 %, tak že stejně nízké sazby za pár let 
nebudou. 

2 příklady, o kolik se může zvýšit 
hypotéka po pár letech

O kolik se může zvýšit splátka hypotéky si 
budeme ilustrovat na příkladu klienta, který 
si vzal na jaře 2021 hypotéku 4.000.000 Kč na 
30 let s nádherným úrokem 1,59 %. Splátka 
hypotéky je necelých 14.000  Kč měsíčně. 
Kdyby si bral hypotéku ve stejném roce na 
podzim, tak při sazbě 2,99 % by již splácel 
16.800 Kč a pokud budou sazby kolem 4 %, 
tak už bude splátka hypotéky přes 19.000, 
tedy +5.000 navíc každý měsíc. Tuto částku 
mnoho lidí ušetřilo při poklesu sazeb a je 
třeba myslet na to, že vydá z rozpočtu, jak-
mile půjdou sazby zase nahoru (do normálu). 

2. příklad – stejná hypotéka, ale splatnost 
20 let. Sazba 1,59 % pro klienta znamenala 
závazek 19.500 Kč měsíčně. Sazba 2,99 % 

již 22.200 Kč (+2.700) a sazba 4 % 24.300 Kč 
(+4.800).

Jak se připravit na nárůst výdajů
Řešením je odkládat si peníze stranou. 

Někdo sice řekne, že když musí platit hypo-
téku, těžko se dá něco ušetřit. Vymlouvat se 
nemohou ti klienti, kteří ušetřili na splátce 
x tisíc měsíčně tím, že šly sazby dolů. Ovšem 
mít hypotéku „na doraz“ taky není úplně 
rozumné a  obecně bych klidně doporučil 
raději o  10 let delší splatnost než 20letou 
hypotéku bez rezervy. Při delší splatnosti se 
sníží splátka a ušetřené peníze je nutné dávat 
bokem jako rezervu. Část peněz, optimálně 
na 6 měsíčních výdajů, by mělo být na ně-
jakém spořícím účtu s „mrzkým“ výnosem, 
zato kdykoliv dostupné a zbytek investovat 
do podílových fondů, akcií, zlata a dalších in-
vestičních nástrojů s cílem peníze zhodnoco-
vat nad inflací a nepřijít o investované peníze. 
Na každý milión hypotéky by měla jít alespoň 
tisícovka do investice, protože o tyto peníze 
se mohou časem splátky zvýšit. Budete-li si 
odkládat, navýšení splátek v budoucnu vás 
jednak nezaskočí a díky finanční rezervě se 
můžete rozhodnout hypotéku splatit i dříve.

Potřebujete-li poradit s produkty na finanč-
ním trhu, neváhejte se obrátit na specialisty 
Českého institutu finanční odpovědnosti, 
nebo autora článku níže.

Petr Olašin, 
tel. 736 472 120, olasin@cifo.cz, www.cifo.cz

Připravte se na vyšší výdaje

Informujeme
Změna pracovní 
doby na sběrném 
dvoře v Kunčičkách 
u Bašky

Od úterý 19. října 2021  
do odvolání je sběrný 
dvůr otevřen každé  
úterý do 16 hodin.
Odbor služeb
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– odborníkem na kybernetickou bez-
pečnost, původem z Kunčiček u Bašky. 
Je absolventem Fakulty informatiky 
Masarykovy university v Brně, v sou-
časné době působí jako ředitel Cyber 
Fusion Centra společnosti Accenture 
v  Praze. Je držitelem mnoha certifi-
kací z oboru informační bezpečnosti. 
Je také členem představenstva spolku 
(ISC)² Czech Chapter sdružujícího ex-
perty z oblasti ochrany dat a kyberne-
tické bezpečnosti.

A takové kapacitě jsem si, vážení 
čtenáři našeho Zpravodaje Bašky, do-
volila položit já – úplný laik v tomto 
oboru – několik otázek, abychom 
i my, neznalí věci, pochopili, co ky-
berbezpečnost znamená.

Pane Merto, děkuji Vám, že jste 
ochoten se mnou hovořit o věcech, 
o kterých se ještě asi tak před dva-
ceti lety moc nemluvilo, a  nyní 
k  nám přicházejí informace o  ky-
bernetických útocích. V čem se svět změ-
nil, že je tomu tak?

Kybernetické útoky tady byly vždy, nic-
méně nikdy se o nich veřejně nemluvilo, 
jelikož neměly tak fatální dopad na společ-
nost. Dnešní doba je ale specifická, vše se 
přesouvá do online prostředí, denně pou-
žíváme e-mail, chytré telefony a zařízení, 
která komunikují s okolím. Proto je téma 
kybernetické bezpečnosti aktuální. Často 
nyní slýcháme o ransomwaru – o škodlivém 
viru, který zašifruje data na zařízení a nikdo 
se k nim nedostaneme bez dešifrovacího 
klíče. Víte, kdy byl první takový virus zazna-
menán?

Nevím, tipuji někdy před deseti lety?
Bylo to na konci devadesátých let minu-

lého století. Základní princip ransomwaru 
se nezměnil, virus se jen neustále vyvíjí 
a reaguje na obranné mechanismy, které 
jsou k dispozici. A útočník výměnou za po-
skytnutí dešifrovacího klíče namísto peněz 
požaduje kryptoměny, které je velmi těžké 
trasovat. 

Jaké jsou momentálně největší hrozby? 
Slýcháme o hackerských skupinách, kte-
ré napadají softwary nemocnic, vládních 
institucí atd.

Je to různé, záleží na odvětví a hlavně 
na motivaci útočníka, případně hackerské 
skupiny. Při nedávných útocích na nemoc-
nice a vládní instituce ale hackeři použili 
relativně jednoduchý scénář. Jednalo se 
o tzv. sociální inženýrství, které v kombinaci 

s nedostatečně zabezpečenou infrastruk-
turou způsobilo značné problémy. Cílem 
těchto útoků ovšem nebylo ochromit zdra-
votní péči, šlo pouze o peníze. V poslední 
době ale zaznamenáváme skokový nárust 
útoků na kritickou infrastrukturu, to je např. 
na elektrárny, vodovodní sítě, ropovody  
apod.

Kým jsou tyto hackerské skupiny pod-
porovány? Jsou v nebezpečí i soukromé 
firmy?

Většina útoků je vedena proti soukro-
mým firmám. Jedná se o tisíce útoků den-
ně. Vzniklo nespočet hackerských skupin, 
které sdružují experty s velmi specifickým 
zaměřením na konkrétní technologie. Často 
vystupují jako dobře fungující firmy a vydí-
ráním vydělávají nemalé peníze. Zároveň je 
velmi obtížné takové skupiny dopadnout, 
případně poslat do vězení. A to nejen u nás, 
ale i ve světě.  

Při čem nám hrozí největší nebezpečí?
Zmínil bych dvě věci – sociální sítě a po-

užívání stejných hesel na různých plat-
formách. Pozor tedy na to, koho máme 
v  přátelích a  co zveřejňujeme na sociál-
ních sítích. A  zároveň používejme různá 
hesla pro internetové bankovnictví, e-mail,  
apod.

Nač by si lidé měli dávat pozor? Dá se 
před kybernetickými útoky nějak bránit?

Je třeba chovat se obezřetně. Nereagovat 
na podvodné e-maily. Naopak jako velmi 

důležité vnímám naučit se rozpoznat 
možné nebezpečí. V žádném případě 
tedy nesdělovat citlivé nebo osobní 
údaje po telefonu či e-mailu. A také 
je důležité mít počítače i telefony ak-
tualizovány na nejnovější verze a tím 
snížit pravděpodobnost existence 
zranitelností v systému na minimum. 

Co dělat, pokud zjistíme, že náš 
PC, notebook ... byl napaden hacke- 
rem?

Ideálně obrátit se na policii ČR. Ono 
ale bývá opravdu těžké rozpoznat, že 
jsme se stali obětí útoku. Hacker se 
snaží svou činnost maskovat, jak jen 
to jde, aby zabránil svému odhalení. 

V úvodních větách našeho rozho-
voru je zmíněno, že vedete Cyber 
Fusion Centrum v  Praze. Můžete 
našim čtenářům blíže vaši práci 
přiblížit?

Jednoduše se dá říct, že se snažíme 
chránit naše klienty před kybernetickými 
útoky. Buďto se jim staráme o  infrastruk-
turu, simulujeme reálné útoky nebo posky-
tujeme poradenství v  této oblasti. Často 
se také stává, že nás společnosti osloví až 
poté, co byly terčem útoku a my pomáháme 
správně reagovat na takový útok, případně 
vyšetřujeme, co se vlastně přihodilo a jaký 
je reálný dopad. Jsme největší poskytovate-
lé kybernetických služeb ve střední Evropě 
a rozhodně se nenudíme.

Pane Merto, jste velice vytíženým člo-
věkem, řekněte mi, jak máte Vy zabezpe-
čenou domácnost – lze to vůbec myslet si, 
že máte vše pod kontrolou?

Rád bych si to myslel. Je třeba si ale uvě-
domit, že v dnešní době je možno připojit 
k internetu téměř vše – od ledničky až po 
ovládání topení. I zde platí známé pořeka-
dlo “Všeho s mírou” a je na zvážení každého 
z nás, co opravdu potřebujeme a co ne.

A poslední otázka – máte čas na nějaké-
ho koníčka? Jezdíte rád do Beskyd?

S rodinou v Beskydech bydlíme a při kaž- 
dé příležitosti vyrážíme do přírody. Je tady 
krásně.

Děkuji Vám za rozhovor i za to, že jste 
mi – a snad i některým čtenářům bašťan-
ského Zpravodaje – rozšířil informace 
v oboru, který mi dosud říkal jen málo. 
Ať se vám práce daří a zcela Vás naplňuje.

Rozhovor připravila: 
Dajana Zápalková

Rozhovor s Michalem Mertou
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– výstavou, která 
byla slavnostně za-
hájena v  zasedací 
místnosti OÚ Baška 
v  pondělí 20. září 
2021, kde úvodní slo-
vo pronesl starosta 
SDH Baška Josef Ně-
mec. Starostka obce 

Baška Irena Babicová poděkovala místním 
hasičům za jejich nezbytnou práci pro obča-
ny, také za instalaci výstavy, která umožnila 
nakouknout do historie SDH Baška, a popřála 
jim co nejméně zásahů a „hašení problémů.“

Hasiči byli již od nepaměti důležitou 
součástí života na vesnicích i  ve městech. 
Od 14. století byl řízením zásahu pověřen 

rychtář a starší sousedé, k pomoci byli urče-
ni občané podle svých profesí a všem byla 
určena povinnost, aby i oni a jejich čeládka 
s  ohněm zacházeli opatrně, aby se nesta-
lo žádné neštěstí. Již v  roce 1751 vyhlásila 
Marie Terezie Řád k hašení ohně pro měs-
ta zemská, městečka a dědiny Markrabství 
moravského. Dle vydaných patentů musely 
být na návsích vesnic budovány rybníčky, 
postaveny zvoničky k  oznamování požárů 
a  přístřešky pro hasičské nářadí. Všichni si 
uvědomovali nebezpečí ohně – dobrého 
slouhy, ale zlého pána.

V Bašce byla již od 1. poloviny 19. století 
ruční stříkačka, později i  stříkačka na koň-
ský pohon. Oficiální registrace sboru však 
proběhla až 17. dubna 1921. Hasiči v  obci 

Byli jsme při tom… 
Hasiči Baška si připomněli 100. výročí  
založení sboru



13

www.baska.cz 11 / 2021

neměli na růžích ustláno! Nejprve bylo ha-
sičské skladiště u firmy Cihelia, ale protože 
nevyhovovalo především svoji polohou, 
tak byla za velké pomoci dobrovolníků vy-
budována v  roce 1931 hasičská zbrojnice. 
Bohužel, v  posledních dnech 2. světové 
války byla budova zcela zničena. Nové, v té 
době zcela jedinečné hasičárny, se dočkali 
místní hasiči již v  roce 1947. Tato budova 
stojí dodnes. Horší je to s nejstaršími doku-
menty ze života hasičského sboru v Bašce 

– kronika vedená do 80. let 20. století byla 
zapůjčena k výstavě, ale již nebyla vrácena 
zpět. Proto je nutné ochraňovat všechny 
zbylé archiválie, aby dokázaly alespoň čás-
tečně přiblížit činnost hasičů na vesnici.

Nutno dodat, že v nelehkých dobách byli 
členové sboru ochotni pomoci jak občanům, 

tak i sboru samotnému – například zapůjče-
ním finančních prostředků k zakoupení ha-
sičského automobilu. Na takové příkladné 
činy se nezapomíná!

Redakce Zpravodaje Baška
Zdroj textu: Josef Němec – úvodní slovo k vernisáži

Foto: Tomáš Handrejch, redakce

V sobotu 16. října se mladí hasiči z Bašky 
po dlouhé pauze zúčastnili soutěže Závo-
du požární všestrannosti 2021. Konala se 
v Zelinkovicích a Bašku reprezentovala dvě 
mladší družstva a jedno starší. 

 Menší účastníci běželi 2km trasu, starší 
3km,kde sbírali body na šesti stanovištích, 
například ze střelby, orientace v mapě nebo 
zdravovědy.

Pro většinu dětí šlo o jejich úplně první 
soutěž vůbec, o to víc nás potěšilo, jak krásně 

dokázaly společně fungovat jako tým. A vý-
sledky udělaly radost úplně všem. 

Mladší děti se umístily sedmé z celkem 
16 družstev. Starší děti obsadily devatenác-
té místo z 27. 

Moc děkujeme všem zúčastněným za je-
jich snahu a za účast a budeme se těšit na 
další soutěže, kde budete moct opět ukázat 
své znalosti. 

Adriana Valeriánová
Foto: Archiv SDH Baška, Lukáš Valerián

Mladí hasiči z Bašky na soutěži
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Rybářský kroužek v Bašce zahájil opětov-
ně v roce 2017 svou činností hlavní náplň, 
kterou je vychovávat malé, menší a  nej-
menší rybáře. Přestože děti do 15 let již ne-
jsou povinny navštěvovat rybářský kroužek 
k  získání jejich první povolenky, stále je 
motivuje něco, kvůli čemu se do kroužku 
rády vracejí. Vzpomínám na doby před asi 
20  lety, kdy jsem nejdříve coby rybářský 
elév, později jako pomocný vedoucí a ná-
sledně jako vedoucí rybářského kroužku učil 
své svěřence v prostorách naší malé líhně 
rybářské poučky a pravidla rybolovu. Sem 
tam jsme šli chytat a někdy jsme uspořádali 
menší výlet za hranici našeho revíru nebo 
rybářského obchodu. Dnešní doba, včetně 
možnosti sponzoringu a získávání financí 
na mimoškolní aktivity dětí, nám nabízí da-
leko větší spektrum aktivit a my rádi tyto 
možnosti a výzvy přijímáme. I v roce 2021, 
sice poznamenaném krizovými režimy, 
restrikcemi a vládními opatřeními, jsme si 
našli prostor, a i přes tyto mantinely pod-
nikli několik zajímavých akcí. O jedné z nich 
bude právě tento článek. Z mého pohledu se 
jednalo o velmi zdařilou akci, při které jsme 
měli možnost nahlédnout do tajů pro nás 
zcela nového revíru, kterým je malebný ryb-
ník Pod lesem kousek od obce Dolní Suchá. 
Jeho provozovatelem je pan David Janulek, 
kovář, truhlář, designér, výtvarník, a přede-
vším zapálený rybář. V  rámci spolupráce 
nám nabídl v době 20.–22. 8. 2021 bezplatný 
pobyt pro naše rybářské soustředění. Této 
nabídce jsme samozřejmě nemohli odolat 
a s radostí ji přijali. 

Útulný rybníček je doslova schovaný 
v lese. Blahodárný stín korun stromů nám 
poskytl po tři dny překrásný azyl. Od parko-
viště sejdete po cestičce z mírného kopečku 
a už jste v jeho předsálí. Majitel prozíravě 
umístil do prvního lovného místa posezení, 
které je k dispozici všem, kteří jeho revír na-
vštíví. Je k dispozici i sociální zařízení, které 

rozhodně zpříjemní pobyt. Zároveň nám 
zařídil, aby v době akce tolik neštípali ko-
máři a klíšťata šla vysávat jinou společnost. 
Koruny stromů zasahují někdy až do vody 
a jejich stín využívají k relaxaci v době veder 
i všichni vodní tvorové. Místní štiky ví velmi 
dobře, kde je schovaná rybniční drobotina. 
O jejich přítomnosti jsme se mohli několikrát 
přesvědčit, a když se zavařila voda a štika 
si chytla malé dopolední občerstvení. Také 
sumci znají velmi dobře stávaniště jejich po-
travy a pokud nahodíte do jejich rajónu, ne-
zůstane vaše počínání bez odezvy. Mohutní 
kapři si také libují v pobřežních partiích. Jed-
nak z důvodu přítomnosti potravy a jednak 
z důvodu vlastního bezpečí. Ve vodě kolem 
břehů se nachází velké množství potope-
ných větví a  kořenů, o  kterých tito páni 
profesoři vedou ve svých chytrých hlavách 
pečlivou evidenci a když se je snažíte zdo-
lávat, často vám právě tyto vodní překážky 
rádi ukážou. Práskne rána od utrženého vlas-
ce a vy jen vidíte mohutnou siluetu ocasní 
ploutve, která mává na pozdrav… a pak že 
lidský tvor vždy vítězí. Naštěstí těchto nezda-
rů nebylo v době akce mnoho. Byli jsme totiž 
vybaveni zbraní, na kterou možná nebyli ani 
místní šupináči připraveni. V rámci akce byli 
k dispozici lektoři z řad závodníků v lovu pří-
vlačí a muškařením, kteří velmi dobře vědí, 
jak na opatrné a chytré ryby. Při akci byly 
dětem předvedeny všechny základní techni-
ky, které uplatní na každé vodě. Od plavané, 
přes položenou až po lov přívlačí. Večer byly 
nastraženy i pruty na sumce a k nevelkému 
překvapení během dvou nocí přišli děti na 
břeh pozdravit tři vousáči. V průběhu kur-
zu byly dětem předvedeny návazce i na ty 
nejopatrnější ryby. Kromě těchto teoretic-
kých aktivit jsme je zapojili do soutěže, která 
zahrnovala kromě poznávání ryb a vodních 
živočichů i hod na cíl a zkoušku vázání rybář-
ských návazců a uzlů. Každý ze zúčastněných 
byl pak podle výsledku náležitě odměněn. 

Díky sponzorské podpoře dostal každý mla-
dý rybář nebo rybářka balíček základních 
potřeb pro plavanou, položenou a přívlač. 
Kromě toho si odnesli i balení boilies, na 
které určitě dostanou na jiných vodách ty 
největší kapry nebo amury. Od pana Davida 
byli odměněni památeční plaketou, kterou 
sám vlastnoručně pro tuto akci vyrobil. 

A ptáte se, co ryby? Zda nám alespoň tro-
chu v tom horkém počasí braly? Vzhledem 
k nadstandardnímu zarybnění se nám podaři-
lo z vody odchytit celou paletu rybích přátel. 
Od malých plotiček, perlínů a karasů přes vět-
ší karasy a cejny. Suverénně nejzkušenějším 
rybářem byl Nikolas, který za tři dny dokázal 
přelstít celkem pět kaprů. Jeho kamarád Já-
chym v noci zdolal pětikilového amura, kte-
rý se okamžitě stal jeho osobním rekordem. 
Také všem ostatním dětem se zvedla hladina 
adrenalinu při zdolávání pěti až šestikilových 
kaprů. Naše rybářka Zuzka zápolila asi 20 mi-
nut s kaprem, který mohl být korunován na 
nejtěžší kaprovitou rybu akce. Bohužel se jí 
nepodařilo zkušeného protivníka ani po tak 
dlouhém souboji dostat do podběráku. Právě 
tento kapr po vyhraném souboji zamával ry-
bářce na rozloučenou svou mohutnou ocasní 
ploutví. Pevně doufám, že jej chytí při další 
akci. V průběhu akce se nám podařilo přemlu-
vit k záběru i tři „přesmetrové“ sumce a jednu 
metrovou štiku. Takové ryby viděly naše děti 
úplně poprvé a věřím, že právě i díky těmto 
zážitkům se budou jednak k vodě dále vracet 
a jednak budou k rybám ohleduplnější. Pou-
štěním těch menších si zajistí šanci k chycení 
stejné ryby opětovně, ale třeba v daleko větší 
velikosti. 

Revír Pod lesem nám vyloženě učaroval. 
Ta pohoda, klid, příjemné prostředí a bla-
hodárný stín. Nikde nebyla cítit negativní 
aktivita člověka, přestože v blízkosti rybníka 
je spousta antropogenního balastu. Žádný 
nepořádek, jen stromy, travička a voda s je-
jím tajemstvím, které jsme rozhodně nestačili 

Rybářské soustředění na rybníce Pod lesem
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Informujeme…
Sportovní klub Policie a Judo Beskydy

je otevřen pro zájemce o tento sport

Tréninkové základny – DOBRÁ, FRÝDEK-MÍSTEK, RAŠKOVICE,  
NOVÁ VES, SKALICE, STARÉ MĚSTO

Skalice 292, 739 08 Frýdek-Místek, tel.: 605 513 429,  
e-mail: judoskpova@seznam.cz

podrobné informace o činnosti naleznete na www.judobeskydy.cz

v těchto třech dnech úplně prozkoumat. Také 
bojovnost místních ryb je udivující. Máme 
bohaté zkušenosti z jiných nesvazových vod 
a máme možnosti srovnávat. Existuje oprav-
du jen málo takových privátních vod, kde 
si rybu musíte zasloužit a doslova ji vydřít. 
A to se nám právě díky panu Davidovi a jeho 
svědomitému hospodaření podařilo. Za tyto 
nevšední zážitky opravdu děkujeme a pevně 
doufáme, že i v příští sezóně se nám tato voda 

opět pootevře a prozradí další z nepřeberné-
ho množství tajemství. 

Kromě díků panu hospodáři Davidu Janul-
kovi považuji za neméně důležité poděko-
vat i ostatním sponzorům, díky kterým bylo 
možné tuto akci uspořádat. Je to samotná 
obec Baška a její bravurní program „Baška 
dětem“. Jsou to rybářské potřeby Lovíme 
ryby, které poskytly slevu na nákup drob-
ného vybavení pro děti. Jsou to další drobní 

a neméně důležití kolegové a kamarádi, kteří 
nás v naší činnosti podporují. Poděkování 
patří také některým rodičům, kteří byli akce 
účastni a pomohli s náplní programu. V ne-
poslední řadě jsou to naši kamarádi a rybářš-
tí závodníci, kteří vymysleli program a po-
skytli našim mladým abonentům cenné rady 
z jejich lovecké praxe.

Lukáš Dvořák
Foto: Archiv Mladých rybářů

Po několika letech se příznivci nohejbalu 
v Bašce opět dočkali tradičního turnaje v no-
hejbale. Sportovní klání to byla přátelská, 
bojovalo se regulérně, srdcem, ve sportovním 
duchu.

Ptáte se, kde turnaj probíhal? Ano, 
správně, na venkovním hřišti u Sokolovny 
Baška, které již několik týdnů před uve-
denou akcí začali členové bašťanského 
oddílu Sokola připravovat, aby zde zápasy 
mohly být odehrány. Den „D“ nastal v so-

botu 18. září 2021, kdy se k zápisu dostavi-
lo sedm družstev a od 9 hodin, po zahájení 
starostkou obce Baška Irenou Babicovou, 
se mohlo začít hrát – systémem –„každý 
s každým“. Z těchto klání postoupila do fi-
nále 4 družstva, jejichž výkony byly mnoh-
dy obdivuhodné. Vzešli z  nich vítězové 
i  poražení. Ale poraženým se jistě necítil 
nikdo, vždyť mnozí z  nás si přišli přede-
vším zahrát, protáhnout si tělo a  opět se 
setkat s  kamarády! A  tyto cíle byly, dle 
mého, jistě naplněny.

5. ročník turnaje Eduarda Stanczaka v nohejbale 
proběhl za skvělé atmosféry
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Jak vypadalo umístění?
1. místo	 Tým Šnyta Dalibor
2. místo	 Bílek Luděk
3. místo	 Gabriš Richard
4. místo	 Kupčák Martin

Akce ale vyhlášením výsledků nekončila. 
Hráči, jejich rodinní příslušníci i fandové se 
mohli občerstvit výborným gulášem, zapít 
jej čepovaným Radegastem, bavit se, disku-
tovat. Mnozí poseděli u  hudby do pozdní 

večerní doby. A  tak to má být – ke sportu 
přece patří i zábava a odpočinek!

Jiří Staněk, 
starosta Tělocvičné jednoty Sokol Baška

Foto: Ladislav Klega, Jiří Staněk

V sobotu 9. října se uskutečnil již 8. ročník 
běžeckého závodu kolem přehrady v  Baš-
ce „BAŠŤANSKÁ ŠESTKA“. Tuto sportovní 
událost připravila již tradičně Obec Baška ve 
spolupráci s  TJ Slezan Frýdek-Místek, oddí-

lem atletiky. Podzimní barvy areálu kempu 
měly ráno mrazivý nádech, ale krásné slu-
nečné počasí na sebe nedalo dlouho čekat 
a  zajistilo příjemnou atmosféru nejen pro 
běžce, ale také pro jejich doprovod a diváky.

Malí závodníci se jako vždy postarali 
o  výborný začátek závodů. Na břehu pře-
hrady se sváděly od půl desáté parádní 
souboje ve všech juniorských kategoriích. 
Pro nejlepší byly připraveny jako obvykle 

Bašťanská šestka 2021
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medaile a  zkrátka nepřišli ani ostatní. Na 
všechny, tedy na více než 180 startujících, 
čekala v cíli sladká odměna a samozřejmě 
i tombola s pěknými cenami. 

Na tříkilometrovou trať přesně v 11:15 vy-
běhlo 45 žen. Nejrychlejší z nich byla Iveta 
Rašková z USK Praha s časem 10:01. Násle-
doval závod mužů, kterého se letos zúčast-

nilo 55 běžců zařazených do čtyř věkových 
kategorií. Traťový rekord sice překonán ne-
byl, ale i  tak s  velkým náskokem, s  časem 
18:37, zvítězil Marek Krišica z jablunkovské-
ho běžeckého oddílu. 

Všichni účastníci si kromě příjemného 
běžeckého zážitku odnesli pěkná trička, ví-
tězové krásné plakety a peněžité ceny. No 

a několik šťastnějších i věcné ceny z boha-
té tomboly, za kterou patří velký dík našim 
sponzorům.

Na závěr bych chtěl pogratulovat nej-
rychlejším občanům naší obce. Letos se 
jimi opět stali Jarmila Málková z  Kunčiček 
u Bašky a Pavel Šindelek z Bašky. 

Text a foto: Tomáš Břežek

Knihovna Baška v říjnu zažívala čilý ruch čtenářů, návštěvníků besedy či vernisáže vý-
stavy fotografií. Ale též velice úspěšně proběhla burza knih, která ve vestibulu OÚ Baška 
nabízela více jak sto titulů. 

V listopadu si můžete přijít prohlédnout do naší knihovnické Minigalerie i vystavené fo-
tografie členů Fotoklubu Art Collegium – Frýdek-Místek. 

Nadále platí, že pokud vám váš zdravotní stav nedovolí do knihovny přijít, zavolejte (553 
034 332) – knihy i časopisy vám ráda zavezu.

Co se dělo v knihovně

Výuka dějepisu v knihovně

Úterní první hodinu máme obvykle 
v učebně dějepisu. S naší třídou, tedy s 6.A, 
jsme se v  úterý 21. září sešli před školou 
a  pět minut před začátkem první vyučo-
vací hodiny si nás paní učitelka Mílová vy-
zvedla. Společně jsme šli na obecní úřad 
Baška, kde se nachází obecní knihovna. 

V  knihovně na nás čekala kronikářka Da-
jana Zápalková. Slušně jsme pozdravili 
a usadili jsme se v knihovně na židle. Paní 
kronikářka nám vytáhla kroniky. Byly to 
kroniky jak starší, tak z roku 2020. Dozvědě-
li jsme se různé zajímavé informace o naší  
obci.

Nejvíc nás zaujalo, že naše obec existuje 
od roku 1434. Také, že tady žije nejstarší ob-
čan, který letos oslaví 100 let.

Výuková lekce v  knihovně mě osobně 
moc bavila. Těším se na další návštěvu 
v knihovně!� Nikol Kabuďová

Foto: Archiv knihovny Baška
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Víte, že…

Knihovna Baška byla spolu s osmi dalšími 
knihovnami regionu nominována do soutě-
že Knihovnická K2, kterou vyhlašuje vedení 
Moravskoslezského kraje s  Moravskoslez-
skou knihovnou v  Ostravě? Každoročně se 
tak oceňuje práce veřejných knihoven v kra-
ji, přínos k  rozvoji veřejných knihovnických 

a  informačních služeb a  také mimořádný 
přínos jednotlivců k rozvoji oboru.

Slavnostní vyhlášení letos proběhlo v  ba-
rokním zahradním sále zámku Nová Horka 
na Novojičínsku. Za znění slavnostních fan-
fár v  podání Slezského kytarového tria byla 
Knihovna Třinec vyhlášena vítězem pro tento 

rok. Ocenění předával Lukáš Curylo – náměs-
tek hejtmana MSK pro kulturu a památkovou 
péči, který zároveň poděkoval knihovnám 
a knihovníkům, že byli nápomocny při zvlád-
nutí lockdownu.� Redakce Zpravodaje Baška

Zdroj: https://www.facebook.com/
zameknovahorka/

Minigalerie knihovny Baška

6. října (téměř po roce) jsme se opět se-
tkali s cestovatelem Tomášem Vejmolou, 
který velice poutavě vyprávěl o svém puto-
vání na kole cestou do Gruzie a zpět. Najel 
7 tisíc kilometrů a  těch zážitků, postřehů, 

co vše „Tomík“ líčil – mnohdy se to dvacítce 
posluchačů ani nechtělo věřit! Kdo přišel, 
jistě odcházel pln nových informací a před-
stav, jak lze také na kole cestovat. Děkuje-
me všichni za nevšední zážitky!

12. října proběhlo v knihovně při zaháje-
ní výstavy fotografií Fotoklubu Art Colle-
gium – Frýdek-Místek vyhlášení výsled-
ků 24.  ročníku fotosoutěže pro mladé 

autory do 25 let. Sešlo se tady na čtyřicet 
hostů, kteří obdivovali vystavené práce 
mladých fotografů. Ti převzali ocenění, kte-
ré jim je jistě vzpruhou k provozování jejich 

krásného koníčka, čímž jim jistě fotografo-
vání je.

Knihovnice
Foto: Vratislav Kryl

Zástupkyně vítězné Knihovny Třinec Účastnice devíti nominovaných knihoven
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Nenechejte si ujít...

Besedu nad knihou předsedy Společnosti Edvarda Beneše 
PhDr. Pavla Carbola, Ph.D. – Bohuš Beneš synovcem prezidenta

Připravujeme...

Předvánoční večer: Život s vášní, čokoládou a vínem     
Pozor! Je třeba rezervace místa! Akce pouze pro 20 návštěvníků.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          Knihovna Baška  

       zve na 

beseda nad knihou 
Pavla Carbola 
 
středa 3. listopadu, 
16:30h, knihovna Baška 

 
 
 

NENECHEJTE SI UJÍT! 

Knihovna Baška  

 

a Literární klub Petra Bezruče Frýdek-Místek 

 

  Vás zvou na 23. ročník festivalu 

 

 

na téma 

 

 

 
Autorem letošního motta je italský básník Dante Alighieri  

(letos je to 700 let od jeho úmrtí)“.       
 

Pásmo poezie členů Literárního klubu P. Bezruče F-M 
             s hudebním doprovodem 

 žáků ZUŠ Frýdek-Místek 

 

  

KDY: čtvrtek 18. listopadu 2019 / 16 hodin 

KDE: knihovna Baška 

                                NENECHEJTE SI UJÍT! 

Byli jsme při tom…
Beskydský Montmartre

Sobota 25. září 2021 byla ve frýdecko-místeckém Faunaparku 
rezervována malířům, sochařům, šperkařům, fotografům, výtvar-
níkům, literátům – prostě kreativcům všeho druhu – amatérům 
i profesionálům, dětem i dospělým. Krásný den vylákal do zeleně 
Faunaparku širokou veřejnost, která tak obdivovala dílka přítom-
ných umělců, poslouchala prózu či básně literátů. Vystoupili i hu-
debníci – zkrátka – lidé múzou políbení. 

„Bylo to moc fajn!“ – liboval si Alexandr Mosio, který byl iniciá-
torem této akce, jež zaštítilo Statutární město Frýdek-Místek.

Redakce Zpravodaje Baška
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Dýně – úroda je 
i letos veliká!

Víte, že…
Dýně je nadmíru 

zdravá zelenina, která 
pomůže nejen s  hub-

nutím, ale i s posílením imunity, a to se zvlášť 
v těchto dnech, kdy šly teploty prudce dolů. 
Dýně je bohatou zásobárnou vitamínu A, 
který hraje zásadní roli v boji proti infekcím, 
při prevenci i podpůrné léčbě. Správné vstře-
bávání vitamínu A je dobré podporovat také 
dostatečným přísunem zinku. Dýně dále ob-
sahuje kyselinu listovou, vitamín B–B3, vita-
mín E, tolik zdravé omega-3-mastné kyseliny, 

z minerálních látek pak stojí za zmínku hlavně 
hořčík, vápník, železo, draslík, měď, selen, zi-
nek a fosfor. Tak si ji dopřejte!

Co z dýně uvaříme?

Dýňové muffiny
Co vše potřebujeme:
•	 2 ks vejce
•	 180 ml mléko
•	 2 lžičky hořčice
•	 1 hrst bazalka
•	 100 g sýr feta
•	 2 lžíce olivový olej
•	 30 g parmezán
•	 4 snítky čerstvý tymián
•	 3 lžíce sluneč. semínko
•	 2 hrsti čerstvý špenát
•	 350 g dýně hokaido

Příprava:
•	 dýni dobře omyjeme a nakrájíme na malé 

kostičky
•	 nasypeme na plech vyložený pečícím pa-

pírem 
•	 přidáme 2 lžíce oliv. oleje, sůl, pepř a pro-

mícháme

•	 dýni pečeme 15 minut v troubě vyhřáté 
na 200 °C

•	 v míse lehce promícháme větší část vy-
chladlé dýně, 2 velké hrsti nasekaných 
špenátových listů s bylinkami, 70 g nadro-
beného sýru feta, slunečnicová semínka, 
hořčici a parmezán 

•	 přilijeme rozšlehané vejce s mlékem
•	 nakonec opatrně vmícháme mouku smícha-

nou s práškem do pečiva, 1 lžičku soli a pepř
•	 vzniklou směsí plníme formičky na muffi-

ny, pokud nemáme formičky, použijeme 
vždy po 2 papírových košíčcích

•	 muffiny posypeme zbylou dýní a feta sý-
rem a pečeme 15–20 minut na 200 °C

•	 upečené muffiny necháme vychladnout, 
lépe je tak dostaneme z papírových košíčků

Vařte s námi 

Americký dýňový koláč

Co vše potřebujeme:
•	 špetka soli
•	 110 g másla
•	 30–50 ml vody
•	 175 g hladké mouky
•	 15 g třtinového cukru

Náplň:
•	 špetka soli
•	 3 ks vejce
•	 1–2 ks hřebíček
•	 1 lžička mleté skořice
•	 ½ lžičky mletého zázvoru
•	 100 g třtinového cukru
•	 400 g dýňového pyré z dýně hokaido

Zveme na…

výstavu fotografií bašťanského rodáka Bedřicha Šimoňáka, kterou připravujeme dodatečně k  jeho 
80. narozeninám, protože nám to v dubnu lockdown nedovolil! Nenechejte si ujít!

Víte, že…

spisovatel, pub-
licista, zakladatel 
Moravské expedice, 
autor široké škály 
publicistických kní-
žek, poslední léta 
spolu s  vydavate-
lem Okrašlovacího 
spolku Rozhledna 
vydali několik ob-
sáhlých knih o Bes-

kydech? Nová kniha Petra Andrleho vyjde 
v prosinci 2021 – Hajní a hájenky Beskyd, 
křest knihy proběhne 11. 12. v  16 hod ve 
Společenském sále resort Golf v Čeladné.
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Dýňový džem se skořicí

Co vše potřebujeme:
•	 1 ks citrón
•	 1 kg cukru krupice
•	 1,2 kg dýně
•	 5–6 lžiček mleté skořice
•	 1 balíček celé skořice

Příprava:
•	 dýni omyjeme, odkrojíme stopku, rozpůlíme 

a vydlabeme, nakrájíme na menší kousky
•	 dáme do širšího hrnce, přidáme špetku soli, 

celou skořici a zalijeme asi 1,3 l vody 
•	 vaříme 20 minut doměkka, voda se nám 

částečně vypaří
•	 mezitím z citronu vymačkáme šťávu

•	 z uvařené dýně vyndáme skořici, dýni roz-
mačkáme vidličkou nebo šťouchadlem na 
brambory – pokud chceme mít džem hlad-
ký, použijeme mixér. 

•	 k dýni přidáme větší část cukru, citronovou 
šťávu a dále vaříme a mícháme, dokud se 
cukr nerozpustí

•	 hotový džem ochutnáme a podle chuti ješ-
tě doladíme cukrem, nakonec vmícháme 
mletou skořici

•	 zkontrolujeme, zda džem houstne – dáme 
lžičku džemu na talířek a počkáme, jestli 
zatuhne. Pokud ne, ještě povaříme.

•	 horký dýňový džem plníme do čistých 
a vypařených sklenic. Dýňový džem skla-
dujeme v chladu a po otevření sklenice 
v ledničce.

Dýňový džem se skvěle hodí ke krémovým 
sýrům společně s crackery, bílému jogurtu, 
studenému krůtímu masu a paštice. Ale dá se 
použít i k plnění moučníků a dezertů

Dobrou chuť
Zdroj: Vareni.cz

Příprava:
•	 mouku promícháme s cukrem a špetkou soli 
•	 přidáme na plátky nakrájené máslo a zpra-

cujeme v drobenku
•	 k drobence přilijeme trochu ledové vody 

a rukou zpracujeme v hladké těsto 
•	 těsto zabalíme do fólie a uložíme na 60 mi-

nut do lednice
•	 mezitím si připravíme náplň 
•	 vejce rozklepneme do misky a rozšleháme
•	 přisypeme třtinový cukr, smetanu, sůl 

a dobře promícháme 

•	 do směsi přisypeme skořici, roztlučený hře-
bíček a mletý zázvor

•	 dýni rozkrojíme, vydlabeme a nakrájíme na 
kostky

•	 dýňové kostky dáme do hrnce, krátce po-
vaříme (stačí 5 minut), slijeme a následně 
rozmixujeme na pyré

•	 dýňové pyré vlijeme do připravené vaječ-
né okořeněné náplně a naposledy pečlivě 
promícháme

•	 těsto rozválíme na kulatý plát a přeneseme 
jej do kulaté nízké formy 

•	 okraje, které přečnívají, odřízneme, dno 
propícháme vidličkou, na těsto vlijeme 
dýňovou náplň

•	 dýňový koláč pečeme v troubě vyhřáté na 
190 °C 40–45 minut

•	 náplň ztuhne a okraje budou zlatavé, koláč 
necháme po vytažení z trouby vychlad-
nout krájíme na trojúhelníčky, zdobíme 
lístkem meduňky a podáváme jako netra-
diční sladké pohoštění

Prázdniny nám utekly jako voda a opět nám 
začala školka. Prvního září je magické datum 
pro všechny děti a hlavně pro ty nejmenší, 
které nastupují poprvé do mateřských škol.

V MŠ Bašce do třídy Květinka k těm stávají-
cím nastoupilo 16 nových dětí a tím se změ-
nilo složení třídy. Některé děti zvládly změ-
ny bez větších problémů, jiné se potýkaly 
s adaptačními obtížemi. Mateřská škola bývá 
prvním vstupem dítěte do širší společnosti, 

dítě se poprvé setkává s cizími lidmi, aniž by 
bylo v doprovodu rodičů. Všechny děti se 
vyrovnávají s novým prostředím, kamarády, 
denním režimem, pravidly, jinou kuchyní, 
jinými vůněmi a v neposlední řadě s nový-
mi lidmi, kteří ve školce pracují. Tyto nové 
podněty a vjemy, které děti musí zpracovat 
a vyrovnat se s nimi, každé dítě zvládá ji-
nak.  Naším posláním je, abychom to dětem 
usnadnily.

K dobré adaptaci dětí nám pomáhá ce-
loroční projekt „Rok s včelími medvídky.“ 
Každodenní motivační povídání s  Brum-
dou a Čmeldou přináší dětem plno nových 
poznatků a zážitků, nové básničky, písničky 
a spoustu legrace.

Našim dětem ve třídě Květinka přejeme 
hodně hezkých a šťastných chvil v mateřské 
škole.

I.Eliášová a M Rusková, učitelky ve třídě Květinka

Už chodím do školky
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...a opět se setkáváme se svými kamarády 
ve školce. Sice se nám nechce vstávat, ale 
ještě nás během září hladí pár teplých slu-
nečních paprsků, které nám dávají energii 
do celého dne. 

Děti předškolní třídy Motýlek v MŠ Baška 
jsme přivítali novým celoročním projektem 
Krok za krokem pranostikovým rokem. Cí-
lem tohoto projektu je vzbudit u dětí zájem 
o přírodu, pozorování počasí, EVVO činnos-
ti právě prostřednictvím pranostik, které 
v  sobě nesou spoustu moudrosti našich 
předků a i v dnešní moderní době neztrá-
cejí svůj smysl. 

Během měsíce září jsme si s dětmi vytvořili 
třídní pravidla a pustili jsme se do poznává-
ní babího léta. Děti získaly základní poznat-
ky o ovocných stromech a plodech, které 
v tomto období dozrávají a lidé je dále zpra-
covávají či uskladňují – vyzkoušeli jsme si 
moštování, pekli jsme jablečný závin, ochut-
nali různé druhy ovoce. Děti se seznámily 
nejen s ovocem, ale také zeleninou – pozna-
ly ji na obrázcích, ochutnávaly a vyrobily si 
bramborová tiskátka, kterými “vařily” výbor-
nou zeleninovou polévku, i když na papíře. 
Také jsme si povídali o naší obci u příležitosti 
bašťanské poutě. A proč je právě na Václava? 

To dětem pověděl pan farář Pawel Grodek, 
když jsme byli navštívit kostel. Přivítali jsme 
podzim a zkoumali jsme, co je to ta pod-
zimní rovnodennost, jaké práce lidé dělají 
na zahradách, děti si vyzkoušely hrabat listí 
a jehličí. A nebudete tomu věřit, i motýlci se 
nám vylíhli u nás ve školce. Nyní už máváme 
vlaštovkám a špačkům a přejeme jim šťastný 
let za sluncem.

Pár pranostik, se kterými se děti seznámily:
Babí léto má své stříbro i zlato. V září je 

v sadě jako v máji a navíc ještě jako v ráji. 
Září jezdí na strakaté kobyle. Divoké husy 
na odletu, konec babímu létu.

Člověk se ani nenaděje, prázdniny jsou pryč…
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Přišel nám v pátek do naší mateřské školy 
v Bašce balíček, byl pečlivě zabalený. S dětmi 
jsme jej opatrně rozbalili. Paní učitelky už 
tušily, co v něm je. Menší děti nejdřív nevě-
děly, ale větší jim hnedka poradily, že to jsou 
přece housenky. A takto začal náš pozoro-
vací pokus, jak se vyvíjí motýl. S dětmi jsme 
zhlédli video o motýlcích, seznámili jsme se, 
jakými fázemi motýlek prochází, než se vy-
kuklí, kreslili jsme motýlky, jak letí.

Nejdříve jsme si připravili pro naše housen-
ky speciální kelímky, do nich naplnili krmivo 
pro všechny naše housenky – přišlo nám 
34 housenek motýla babočky kopřivové. Pak 
se víčko kelímku opatřilo suchým zipem a dír-
kami na vzduch. Do takto každého připrave-
ného kelímku jsme opatrně štětečkem přesu-
nuli každou housenku. Dali na tácek a s dětmi  
každý den pozorovali, co se bude dít. 

A naše housenky papaly, natahovaly kolem 
sebe taková jemná vlákna jako od pavoučků 
a po týdnu se začaly postupně “houpat” na 
víčku a měnit se v kukly. V dalším pondělí 
už jsme měli jednu kukličku vedle druhé. Po 
dalším týdnu začaly kukly praskat a motýlci 
se začali líhnout. V pátek během spaní se vy-
líhli hned 3 motýlci, rychle jsme jim s dětmi 
nachystali z venku  větvičku, cukrovou vodu 
a pomerančovou šťávu, aby se měli čím na-
krmit. V pondělí už nás čekalo překvapení, 
všichni krom jednoho motýlka byli vylíhnutí 
a už občas popolétli či sáli připravenou šťá-
vičku. Všechny děti si motýlky prohlédly a pak 
jsme je společně slavnostně vypustili. Možná 

jste ty radostné výkřiky dětí, to nádherné 
nadšení, zaslechli až u vás doma :-).

Gabka a Peťka, 
učitelky ze třídy Motýlek

Jak to všechno začalo s motýlky…

Spolek klubu rodičů ZŠ a MŠ Baška Vás zve na 

pátek 5.11. 2021 v 16 hod. 
venkovní prostory U Studny
společný průvod okolo přehrady Baška
proběhnou hry, soutěže a strašidelný tanec
předpokládaný konec v 18 hod. 

 

STRAŠIDELNÝ PRŮVOD  
 

SE SVĚTÝLKY

Těšíme se na Vás !
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Dne 30. září jsme se s 9.A šli podívat na 
obecní úřad. Starostka Bašky Irena Babicová 
nás pozvala do své kanceláře, kde jsme si 
hezky popovídali a hodně jsme toho zjis-
tili.  Poté nás přišel navštívit i místostarosta 
Jan Richter a diskutovali jsme o tom, k čemu 

jsou nám některé znalosti ze školy a jestli je 
v životě využijeme. Jednoho našeho spolu-
žáka zajímalo, jestli někdy v životě využije 
větný rozbor, jiného zase, zdali někdo z ve-
dení obce umí chemická názvosloví. Také 
jsme se dozvěděli, proč má paní starostka 

v kanceláři gumáky, přilbu a  reflexní ves-
tu nebo jakou kvalifikaci musí mít člověk 
k tomu, aby vykonával tak zodpovědný úřad 
jako je „starostování“. Víte jakou? Ta kvalifika-
ce se nazývá – pracovat co nejlépe pro blaho 
všech občanů! 😊 

Hodina občanská výchovy na úřadě

Když se řekne spi-
sovatel, mnohým 
z nás se vybaví tako-
vá jména, jako např. 
Božena Němcová, 
Alois Jirásek nebo 
Jack London. Jinými 

slovy osobnosti, které známe z knih nebo 
z hodin literární výchovy.

Ale setkat se se skutečným autorem kni-
hy, to se podaří málokomu. Žáci 3.A, 3.B, 
4.A a 5.A  to štěstí měli. Na konci září nás 
ve škole navštívil pan Michal Vlk, spisova-
tel literatury pro děti a mládež. Představil 
nám svou novou knihu Tajemství Querburů. 
Zčásti dobrodružný, zčásti fantastický příběh 
nás doslova vtáhl do děje, jehož hlavním hr-
dinou je chlapec Kryštof, který se snaží najít 
novou chuť do života. Poslechem krátkých 
úryvků jsme se dozvěděli, kdo ti Querburové 
vlastně jsou. Nezapomnělo se ani na soutěž, 

během níž si děti ověřily, jaké podrobnos-
ti a detaily se jim dokážou vrýt do paměti. 
Nejrychlejší soutěžící byli odměněni malým 
dárkem, hlavní vítěz obdržel knihu. 

Všichni jsme si ten krátký čas strávený se 
spisovatelem užili a už teď se těšíme, jak nám 
Querburové budou dělat společnost nejen 
v hodinách českého jazyka.� Eva Palovská

Setkání se spisovatelem
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Paní starostka se živě zajímala o naše ná-
zory na život v Bašce. Tyto jsme sepsali v ho-
dině občanské výchovy a předložili jí poté 
černé na bílém. Trošku jsme se obávali za 
svou upřímnost, ale paní učitelka Mílová nás 
nabádala k tomu, abychom se nebáli říct svůj 
názor a zároveň se pokusit nabídnout jisté 
řešení. Naše postřehy jsme sepsali a rozdělili 
na dvě části – 

A) co se nám v obci nelíbí, co nám vylo-
ženě vadí a co nám zde chybí – pár příkladů 
za všechny: oprýskaná střecha kostela, ne-
využitá a neopravená sokolovna, v Hodoňo-
vicích je málo chodníků, staré nádraží bez 

možnosti si koupit alespoň pití v automatu, 
v obci je málo pouličního osvětlení, chybě-
jící cyklostezka, pěkné multifunkční hřiště 
jako je na Pržně, lepší informační centrum, 
chybějící informační tabule a rozcestníky, aj.  

B) jaké je naše nejoblíbenější místo, na 
co jsme pyšní a co velmi oceňujeme – např. 
nová, krásná a  moderní škola, přehrada 
a přilehlé zázemí, výborné jídlo v Bašťance, 
čerstvé pečivo a bezva svačinky v pekárně, 
dobře zásobený COOP, workout pod pře-
hradou, krásné hřiště na Kamenci, fotbalové 
hřiště v Kunčičkách, hřiště a okolí restaura-
ce U Studny, semafory u školy, čistá příroda 

a pěkné lesy, bývá zde pouť a celkově se 
v Bašce pořádá hodně kulturních a spole-
čenských akcí – v Bašce to prostě žije😊

Na závěr jsme starostce poděkovali za její 
energii a čas, který nám věnovala. Smluvi-
li jsme si další schůzku – možná u nás ve 
třídě nebo někde venku v obci. A perlička 
na závěr – náš spolužák projevil nesmělé  
přání vidět, odkud vysílá rozhlas, což roz-
hýbalo celou naši třídu a zvědavě jsme na-
kukovali do malé místnosti plné záhadné 
techniky.

Veronika Opravilová, 
Kája Kozlová, Martina Mílová

Díky situaci koronaviru omezené fyzické 
aktivity u dětí ukazuje velmi negativní vý-
voj fyzických zdatností žáků školního věku, 
proto vyučující tělesné výchovy ZŠ Baška 
se snaží o to, aby u chlapců a dívek při uvol-
ňování opatření navrátili přirozenou lásku 
k pohybovým činnostem, sportu…

Ve třídě 4.A v měsíci říjnu proběhla třídní 
olympiáda, kdy žáci plnili disciplíny jako je 
běh, skok do dálky, hod na koš, skoky přes 
švihadla, šplh na tyči a hod medicinbalem.

Kdo z mladých sportovců by toto nechtěl 
zažít, jako je:
–	 slavnostní zahájení
–	 zapálení ohně
–	 přísaha sportovců

–	 oficiální nástup 
–	 slavnostní ceremoniál
–	 oficiální vyhlášení výsledků (odměny)

To všechno si žáci 4.A třídy mohli vyzkou-
šet při TŘÍDNÍ OLYMPIÁDĚ v naší nové mo-
derní tělocvičně ZŠ Baška. Tato sportovní 
olympiáda měla za cíl motivovat děti ke 
sportu. Atmosféra byla jedinečná, všichni si 
vzájemně fandili a uctívali pravidla fair-play.

Určitě vydané sportovní úsilí stálo za to, 
a „čtvrťáci“ budou mít na co vzpomínat!!! 
Všechny děti podávaly vynikající výkony.

V závěru naší 3 týdenní olympiády byly 
děti odměněny – získaly diplomy, medaile 
a věcné předměty za mimořádné výkony. 
Všichni ostatní soutěžící byli také ohodno-
ceni sladkou odměnou.

Žáci 4.A třídy soutěžili v šesti sportovních 
disciplínách:
1. Běh
2. Skok do dálky
3. Hod na koš
4. Švihadla
5. Šplh na tyči
6. Hod medicinbalem

Výsledková listina:
Děvčata:
1. místo: Sofie Liberdová
2. místo: Tereza Doležilová
3. místo: Karolína Klásková

Chlapci:
1. místo: Kryštof Kubát
2. místo: Tomáš Janík
3. místo: David Hrůza

Všem výhercům blahopřejeme!
Vypracovala: Nikol Fabíková

Třídní olympiáda ZŠ Baška aneb 
Citius, Altius, Fortius (rychleji, výše, silněji) 
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V tomto díle našeho ma-
tematického seriálu bychom 
rádi představili, co to vlastně 
vůbec Hejného metoda je 
a proč jsme se v Bašce roz-
hodli jít právě tímto směrem.

Výuka pomocí Hejného 
metody je způsob výuky 
matematiky, který klade 

důraz především na samostatné objevování 
žáků toho, jak matematika funguje. 

Jsme přesvědčeni, že dítě dokáže samo 
objevit mnohé zákonitosti matematiky. Naší 
rolí učitele nebo i rodiče je mu v tom po-
moci, ale nedělat to za něj. Vytvářet takové 
situace a úlohy, které mu pomohou samot-
nému zjistit, že třeba obvod čtverce je vždy 
čtyřnásobek jeho strany. Abychom dítko na 
jeho cestě k poznání podpořili, respektuje-
me jisté zásady. Zde uvádíme několik z nich:

–	 Úlohy předkládáme od nejlehčí po ná-
ročnější. Ve třídě jsou různě nadané děti 
a každé má mít výzvu vhodnou pro sebe.

–	 Kdykoli žák chybuje, tak chybu nezatracu-
jeme, ale snažíme se přijít na to, proč k ní 
došlo a jak jí předcházet. Díky chybám se 
v životě učíme, ale pouze pokud se z nich 
dokážeme poučit.

–	 Snažíme se neříkat okamžitě správné ře-
šení, ale ptát se zbytku třídy, co si myslí 
o  daném postupu. Tímto žáky vedeme 
k tomu nespoléhat slepě na cizí autority 
a zkratkovité řešení.

–	 Podporujeme různá řešení úloh. Každý 
jsme trochu jiný, každý přemýšlíme jiným 
způsobem.

–	 Učitel se co nejvíce snaží otevřít ve třídě 
diskuzi mezi dětmi. Když děti o úlohách 
mluví, tak o nich přemýšlí. Však kdo z nás 
dospělých by chtěl ve své práci 6 hodin 
mlčet a jen opisovat, co mu jeho šéf řekne. 
Podle mnoha výzkumů je právě diskuze 
mezi dětmi o řešení úlohy mnohem pří-
nosnější než sledovat učitele, který pouští 
prezentaci nebo vykládá učivo. 

Jsme přesvědčeni, že hlavní odměnou naší 
práce je vidět v očích dětí ten okamžik radosti, 
kdy jim všechno do sebe zaklapne. Tento ra-
dostný pocit z objevu je pro děti i nás učitele 
návykový a chceme jej prožívat znovu a znovu. 

Hejného metoda je především o způsobu 
přemýšlení. Věříme, že je to cesta, která naše 
děti připraví na život v 21. století. Nikdo ne-
dokáže nyní odhadnout, jaké problémy bude 
nastupující generace řešit. Nedávná doba je 
toho jasným důkazem. Dokážeme ale určit 
dovednosti, které jim v životě rozhodně po-
mohou. Mezi nezbytně nutné patří kreativi-
ta, kritické myšlení, schopnost spolupracovat 
a komunikovat, empatie, …. ale o tom příště :)

V tomto díle jsme pro vás připravili dvě 
úlohy z prostředí dřívek. Zde se žáci setkávají 
s různými geometrickými obrazci a objevují 
jejich vlastnosti. Na náročnější úloze můžete 
vyzkoušet svoji schopnost zobecňovat, či 
dojít do algebraických zápisů. Na konci textu 
můžete najít i nápovědu, pokud byste byli 
v koncích. Přejeme pevnou vůli při řešení 
a mnoho prožité radosti při jeho nalezení.

Přemýšlení s Hejného metodou II – Dřívka

Pro mladší matematiky:

Z obrazce odeberte: 

a) 1 dřívko, aby zůstaly 3 čtverce	 b) 2 dřívka, aby zůstaly 3 čtverce    

c) 2 dřívka, aby zůstaly 2 čtverce	 d) čtyři dřívka, aby zůstaly dva čtverce

Pro zkušené matematiky:

Tabulkou evidujte spotřebu dřívek. Zjistěte, kolik dřívek je potřeba na vytvoření: a) 5, b) 6, c) 7, d) 10 e) 20, f) 50, g) 100, h) n   čtverců.

čtverce 2 3 4 5 6 7 10 20 50 100    n

Počet dřívek 7

Nápověda: 
K úloze pro mladší matematiky – nezapomeňte, že velký čtverec se taky počítá
K úloze pro zkušené matematiky – výsledky pro 10 čtverců si ověř postavením nebo namalováním. U 100 okna není 310 :), ale číslo menší… 
proč tomu tak je? :)

Příspěvek vytvořil tým učitelů ze ZŠ Baška
Úlohy byly čerpány z učebnic H-mat, o.p.s.
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V  letošním roce jsme se s  družinou 
„Smajlíci “ vydali na cestu kolem světa. 
Jako první začínáme prozkoumáním Čes-
ké republiky. Naše zážitky začaly tvorbou 
české vlajky a  skládáním puzzlí českých 
prezidentů. Potom jsme se soustředili na 
hlavní město – Prahu, kdy jsme navštívili 
Národní divadlo a Český rozhlas. Vyzkoušeli 
jsme si improvizační hry, při kterých jsme se 
pěkně zasmáli. Následovalo tvoření národ-
ního stromu – lípy. Potom jsme se seznámili 
s českými sportovci. Zahráli jsme si na Jardu 
Jágra a snažili jsme se dát gól pomocí ho-
kejky do branky. Jako další zajímavé místo 
jsme si vybrali Třeboňský rybník, z kterého 
jsme v rámci hry vychytali všechny kapry, 
takový malý předvánoční výlov  . Další 
putování nás vedlo do podzimní přírody 

a  sběru přírodnin – šípků, listů, kaštanů 
atd. Zajímavou částí bylo seznamování se 
se zajímavými českými vynálezci např. Otto 
Wichterle – vynálezce silonu anebo Jakub 
Kryštof Rad – vynálezce kostkového cukru. 
K oběma vynálezcům jsme si zahráli zajíma-
vé hry s využitím silonu a skládáním staveb 
z kostkového cukru. V rámci dalšího poví-
dání jsme se snažili dělat Česko krásnějším 
– do naší krabičky dobrých skutků jsme 
vkládali dobré skutky, které jsme udělali.  
Lístečky jsme si potom společně přečetli 
a každému kamarádovi, který udělal dobrý 
skutek, jsme zatleskali. Dobrý skutek jsme 
udělali také s celou družinou. Přinesli jsme 
paní knihovnici do knihovny v Bašce naše 
obrázky, a tyto obrázky teď zdobí knihovnu. 
Poté jsme si zahráli na členy vlády a tvořili 

jsme nové zákony. Navrhli jsme např., aby se 
nemusely nosit roušky, aby se starým lidem 
dostávalo více peněz nebo aby byly tři dny 
v týdnu volno. Navštívili jsme také známé 
české podniky, např. Škoda Auto, kdy jsme 
si zahráli na designéry a  zkusili vytvořit 
nové modely aut ze stavebnice Merkur.  
Z Mladé Boleslavi jsme se přesunuli do Zlí-
na a vyzkoušeli si vytvořit modely obuvi 
po vzoru Tomáše Bati. Všechny naše krásné 
poznatky jsme zaznamenali na nástěnku, 
která zdobí naši školní chodbu. Putování 
Českou republikou jsme si velmi užili a už 
se těšíme na zážitky z další země, což bude 
Slovenská republika.

Za družinu Smajlíci Sára Leixner, 3.A
Foto: Šárka Valošková, vychovatelka ŠD

Cesta kolem světa
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V průběhu posledních několika let děti ze 
školní družiny Základní školy Baška prožívají 
program prostřednictvím celoročních pro-
jektů, které jsou postavené na prožitkových 
činnostech. Přemýšleli jsme nad tématem le-
tošního roku a uvědomili jsme si, že pro celou 
společnost je v dnešní době jedno společné 
téma, a tím je „Zdraví“. A tak jsme se rozhodli, 
že si vytvoříme celoroční projekt na téma „Ať 
jsme všichni zdraví“, který systematicky děti 
seznámí se základy zdravého životního stylu, 
se souvislostmi, jak funguje tělo a co může-
me udělat pro naše zdraví, a také, jaké zdroje 
pro zdraví nám poskytuje příroda v daném 
období.

V září jsme se věnovali tématu „Zdravá stře-
va“. Děti se dozvěděly, že střeva jsou základem 
naší imunity. Pokud máme střeva čistá, veš-
keré vitamíny z potravin se nám přes střevní 
stěnu dostanou do těla a tělo se vyživí. Pokud 
však jíme nezdravě, na vnitřní straně střevní 

stěny se utvoří vrstva, přes kterou se vitamíny 
do těla nedostanou, a tak se vyloučí. Je třeba si 
tedy hlídat, co jíme. Děti už ví, že střevům pro-
spívají zakysané potraviny (jogurty, kefíry, ale 
také třeba kyselé zelí), které dodávají střevům 
potřebné bifidy – prospěšné střevní bakterie. 
Důležité jsou také nápoje, které střeva čistí, 
což je např. šťáva z Aloe vera nebo domácí 
ovocné šťávy. Také se dozvěděly, co střevům 
škodí – cukr, stres a  antibiotika. Po nabytí 
těchto teoretických vědomostí už došlo na 
praktické činnosti. Hráli jsme několik impro-
vizačně-pohybových her na téma „Zdraví“, 
například „Na bacily“, „Na vitamíny a bakte-
rie“, ochutnávali jsme přírodní 100% šťávu 
z aloe vera od firmy Finclub, která nádherně 
čistí střeva. Naučili jsme se vyrábět zdravou 
svačinku z jogurtu a ovoce, u příležitosti „Jab-
lečného dne“ jsme vyráběli domácí jablečný 
mošt, který čistí střeva, a zahráli jsme si několik 
her, u kterých bylo hlavní pomůckou jablíčko. 

Např. „Na červíka v jablíčku“ a „Ztracené jab-
líčko“.  Na závěr zářijových projektových dnů 
jsme vyrobili informační nástěnku na téma 
„Zdravá střeva“, abychom předali naše vědo-
mosti všem dětem a pedagogům ve škole. 
Projektové zářijové dny jsme si užili a už teď 
se těšíme na to, co přinese říjen. 

Tímto děkujeme firmě Finclub, která nám 
věnovala do školní družiny kvalitní 100% šťá-
vu z aloe vera. 

A my posíláme všem čtenářům recept, jak 
si můžete zlepšit Vaše střeva:

Jablečný mošt na očistu střev: jablíčka omy-
jeme, nakrájíme je na měsíčky a vložíme do 
odšťavňovače. Vzniklou šťávu po odšťavnění 
ihned vypijeme. 

Zdravá svačinka na dodání bifidů do střev: 
do misky dáme kvalitní bílý jogurt, přidáme 
čerstvé ovoce a zdravá svačinka je připravená.

Šárka Valošková a Eva Šlosárková, vychovatelky 
školní družiny Základní školy Baška

„Ať jsme všichni zdraví“ – celoroční projekt  
školní družiny Základní školy Baška
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Budova č. p. 149 – nyní v majetku obce 
Baška – sídlo Obecní policie Baška, Agen-
tury Sestřička, nájemce je i H+H řeznictví

V archivu obce Baška je zaznamenáno da-
tum 10. 6. 1923, kdy bylo vydáno povolení 
k novostavbě rodinného domu s prodejnou 
Františku Sýkorovi (*27. 2. 1897 †1965) – 
legionář, v 19 letech narukoval do Ruska. 
Pocházel z Vysočiny, z obce Bobrůvky, okre-
su Žďár n./Sázavou. Po 1. sv. válce pracoval 
v Ostravě-Martinově jako vedoucí obchodu 
se smíšeným zbožím, který patřil pod Lidové 
spotřební družstvo Budoucnost. V uvede-
ném roce 1923 začíná stavět domek (v pří-
zemí prostor pro obchod, do dvora kuchyň 
a ještě jedna místnost, na poschodí jeden 
pokoj). 8. 8. 1924 proběhla kolaudace a začí-
ná se zde prodávat smíšené zboží. František 
Sýkora zde pracuje s manželkou Františkou, 
roz. Svitavskou. V roce 1928 je na dvoře po-
stavena kůlna pro chov domácího zvířectva 
a sloužila též jako skladiště uhlí. V roce 1932 
byly přistaveny na pozemku Karla Dvořáka 
č. p. 183 prostory pro Holičství a kadeřnické 
dílny Karla Dvořáka (navazovaly jednou zdí 
na budovu smíšeného zboží – zástupci Obce 
Baška nařídili udržet stavební čáru s Budouc-
ností).

V roce 1941 probíhají v domě vnitřní pře-
stavby, ze strany od železnice byla zřízena 
prodejna mléka.

Po válce je obchod dále otevřený, střídaly 
se zde pracovnice, protože František Sýkora 
vykonával v  Bašce funkci předsedy MNV. 
Vedle této práce mu byla koníčkem mysli-
vost, byl předsedou místního mysliveckého 
sdružení, pořádali hony, přírodu a les měl 
moc rád. Ve starobním důchodu pak koupil 
domek č. p. 216, kam se s manželkou přestě-
hovali a v r. 1951 provedli nástavbu domu, 
vznikly tak dvě bytové jednotky.

Na budově č. p. 149 byly v roce 1968 pro-
vedeny menší úpravy – výměna oken, vnitř-
ní prostory byly upraveny na samoobsluhu, 
prodejna patří pod JEDNOTU – Lidové spo-
třební družstvo. V roce 1979 byly postaveny 
na pozemku dva plechové sklady. Větších 
změn pak budova zaznamenala v roce 2002 
za nájemce Petra Bauera, který zde provozuje 
firmu Poháry Bauer. Následně v r. 2012 roz-
šiřuje výrobní prostory – staví na pozemku 
hangár. Uvedená firma byla zde provozována 
do července 2019. V červnu se stává nájem-
cem H+H řeznictví, který zde provádí vnitřní 
rekonstrukce a od 30. 6. 2020 se zde začínají 
prodávat masné a uzenářské výrobky (dosud 
H+H řeznictví bylo v Bašce na č. p. 40).
Pro kroniku obce Baška sepsala Dajana Zápalková

Zdroj: archiv OÚ Baška

Vyprávění Františka Sýkory (91) – syna 
Fr. Sýkory st., který si vzpomíná na své mlá-
dí, prožité v Bašce. Živé jsou poslední tři dny 
války, které rodina prožila ve sklepě svého 
domu za neustálé střelby. Zkoušky na ob-
chodní akademii skládal ve Frenštátě p./R., 
za války byly ale střední školy zavřeny, studia 
přerušena. Maturitu dělal v r. 1949 na frýdecké 
obchodní škole. Poté pracoval ve Frýdku ve Sle-
zanu n.p. v investičním oddělení, ve 21 letech 
(v r. 1951) narukoval na vojnu, a protože byl 
hudebník, celé dva roky „odehrál“ s vojenskou 
hudbou. Během vojny se oženil s Jarmilou Faj-
kovou z Vratimova, kam se též po ukončení 
vojenské služby přestěhoval. S  manželkou 
vychovali dceru Evu, která je mu nyní velkou 
oporou, když bydlí sám v  bytovém domě  
v Místku.

Budova č. p. 149

HISTORICKÉ OKÉNKO

Archiv Františka Vaníčka: prodejna Budoucnost, r. 1959

Archiv Josefa Kryla: interiér prodejny „Budoucnost“, za pultem Františ-
ka Sýkorová, r. 1959 Archiv Vratislava Kryla: současné fota – Řeznictví H+H, r. 2020
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Kulturní dům Baška

předprodej na rezervace.baska.czvstupné: od 290 Kč

sobota 13. listopadu 2021 od 19.00 hod.

VSTUPENKY
STÁLE V PRODEJI !

rezervace.baska.cz

Pavel Zedníček
a

„KAMARÁDI”

předprodej na rezervace.baska.cz
vstupné: 120 Kč

pátek
19. 11. 2021
od 19.00 hodin
Kulturní dům
Baška

Večer s hostem moderují
Vojtěch Polanský a Dáša Hlaváčková

Kulturní dům Baška

předprodej na rezervace.baska.czvstupné: od 690 Kč

pondělí 6. prosince 2021 od 19.00 hod.

MARIE
ROTTROVÁ
KONCERT

 

     Čendaspolek a včelaři srdečně zvou 
 na 11. ročník 

 kulinářské soutěže  
o nejlepší muffin nebo cupcake 

 
 
                       
               

 

   v sobotu             od 15 hod.  
 

Hostinec U Čendy, Hodoňovice               
Hraje: p. Zdeněk Hlubek 

                        

       2 soutěžní kategorie: 1) vzhled 
           2) chuť   
 

Kuchaři, kuchařky, cukráři, cukrářky, i všichni 
ostatní – doneste své výrobky ke zhodnocení a 

degustaci! 
 

    Poteče medovina i dobrá káva.  
             O zábavu pro děti bude postaráno. 
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Obec Baška ve spolupráci

s místními spolky pro Vás pořádají

Rozsvěcování
stromečku

s vánočním hodováním

vánoční vystoupení dětí

vystoupí cimbálová muzika Slifka

zahraje Alter Via a kapela Sousedé

domácí zabíjačkové hody, speciality rybí kuchyně

vánoční cukroví, koláče, perníky, vánoční nápoje

prodej a výroba vánoční dekorace

teplo ohně a vánoční nálada

Těšíme se na Vás

Přijďte nasát atmosféru blížících se Vánoc.

Jakmile vykoukne první hvězdička,

za doprovodu dětí a

Lašského smíšeného pěveckého sboru

    společně rozsvítíme stromeček.

sobota 27. listopadu 2021 od 14:00 hodin

u Obecního úřadu Baška

Ceník inzerce ve zpravodaji
A4
2 000,- Kč

A5 (1/2 A4)
1 000,- Kč

1/4 A4
500,- Kč

Uvedené ceny jsou včetně 21% DPH. Při objednání opakované 
inzerce bude poskytnuta sleva 10%. Své požadavky na inzerci 
zasílejte na e-mailovou adresu zpravodaj@baska.cz s volbou 

požadovaných rozměrů a četnosti opakování.

A4

A5

(1/2 A4)

1/4 

A4

INZERCE

Vážení čtenáři, v této rubrice našeho zpravodaje 
– NABÍDKA-POPTÁVKA OBČANŮ – vám otiskne-
me krátká sdělení ohledně koupě, prodeje, nabíd-
ky služeb atd… Požadujeme ale co nejkratší text.

Nabídka – poptávka občanů
*	 Manželský pár koupí pozemek nebo dům s větším pozem-

kem. Platba v hotovosti. 
	 Volejte: 728 312 322
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Vyvážíme žumpy a septiky
na Frýdecko-Místecku

 Buďte odpovědní k životnímu prostředí!

 Respektuje legislativu a neriskujte pokuty!

 Volejte profesionály s platným osvědčením!

 Sdílejte vývoz se sousedem a ušetřete za dopravu!

Objednávejte 
na bezplatné lince 800 292 400 
nebo na www.smvak.cz v sekci Nabídka služeb

Jak?
Kanalizačním vozem 
SmVaK Ostrava

Kdy? 
Konkrétní data 
pro jednotlivé obce 
na druhé straně letáku

Za kolik?
Orientační ceny v tabulce
na druhé straně letáku

Ceník vývozu odpadních vod ze žump, septiků a akumulačních jímek

Objednávejte na bezplatné lince 800 292 400 nebo na www.smvak.cz v sekci Nabídka služeb

Ceny vývozu pro jeden rodinný dům Sdílený vývoz
Cena pro jeden rodinný dům

18. října do 5 m3 do 10 m3 do 10 m3

Dobrá 1 201 Kč 1 909 Kč 955 Kč

Nošovice 1 349 Kč 2 057 Kč 1 029 Kč

Nižní Lhoty 1 497 Kč 2 205 Kč 1 103 Kč

Dobratice 1 793 Kč 2 501 Kč 1 251 Kč

Vyšní Lhoty 1 793 Kč 2 501 Kč 1 251 Kč

Raškovice 1 793 Kč 2 501 Kč 1 251 Kč

Pražmo 2 090 Kč 2 797 Kč 1 399 Kč

Morávka 2 484 Kč 3 192 Kč 1 596 Kč

Krásná 2 534 Kč 3 241 Kč 1 621 Kč

20. října do 5 m3 do 10 m3 do 10 m3

Ropice 1 201 Kč 1 909 Kč 955 Kč

Střítež 1 695 Kč 2 402 Kč 1 201 Kč

Vendryně, Smilovice 1 892 Kč 2 600 Kč 1 300 Kč

Řeka 2 090 Kč 2 797 Kč 1 399 Kč

Komorní Lhotka 2 238 Kč 2 945 Kč 1 473 Kč

Hrádek 2 780 Kč 3 488 Kč 1 744 Kč

Košařiska 2 978 Kč 3 686 Kč 1 843 Kč

Návsí 3 077 Kč 3 784 Kč 1 892 Kč

Písečná 3 669 Kč 4 376 Kč 2 188 Kč

Bukovec 3 866 Kč 4 574 Kč 2 287 Kč

Hrčava 5 051 Kč 5 758 Kč 2 879 Kč

Poznámka: Ceny jsou orientační, uvedeny bez DPH; sazba DPH 15 %

HLEDÁME  
OSOBNÍ  
ASISTENT(K)Y
V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH  
NA HLAVNÍ PRACOVNÍ  
POMĚR S MÍSTEM VÝKONU 
PRÁCE V BAŠCE
Požadavky:

/ vzdělání dle zákona o sociálních službách č.108/2006 Sb. 
– škola se zdravotním či sociálním zaměřením nebo kurz pro
pracovníky v sociálních službách / zdravotní způsobilost
k výkonu práce osobního asistenta / psychická odolnost
a fyzická zdatnost / časová flexibilita, práce i o víkendech
/ bydliště v Bašce výhodou

Nástupní mzda  20.000,- Kč 
Životopis zašlete na e-mail: 
prace@podaneruce.eu

www.podaneruce.eu
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Kunčičky u Bašky 355, Baška  739 01 
Tel: 606 770 272 

e‐mail: liberda@vodotop‐fm.cz 

P R O V Á D Í M E: 
MONTÁŽ, SERVIS, SPUŠTĚNÍ, ČISTĚNÍ, 

KONTROLU plynových kotlů: 
 BAXI, PROTHERM, VIESSMANN, GEMINOX, 

IMMERGAS, VIADRUS, THERMONA, 
ACV, DAKON, MORA 

SPUŠTĚNÍ NOVÝCH PLYNOVÝCH 
SPOTŘEBIČŮ MORA, BRANO, KARMA 

MONTÁŽ A SPUŠTĚNÍ BOJLERŮ A SPORÁKŮ 

MONTÁŽ TEPELNÝCH ČERPADEL 

REVIZE PLYNU 

P
A
LI
V
O
V
É 
D
Ř
ÍV

Í P
O
H
LU

D
K
O
V
Á
 

  ‐ Š
tí
pa

né
 d
ří
ví
 u
kl
ád

an
é/
sy
pa

né
 

‐ B
uk

/S
m
rk
  

‐ K
rá
ce

né
 š
tí
pa

né
 

‐ M
et
ro

vá
 p
ol
en

a 
 

‐ V
 c
el
ýc

h 
dé

lk
ác

h 
(d
ře
vi
ny
 d
le
 d
oh

od
y)
 

‐ B
al
íč
ky
 s
uc

hé
ho
 d
ře
va
‐v
ho

dn
é 
na
 u
ze

ní
, 

   
tá
bo

rá
ky
  

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
 

 
 

M
ís
to
 p
ro

de
je
: K

rá
sn

á 
po

d 
Ly

so
u 
ho

ro
u 
   
   
   
   
  

V
 P
Ř
ÍP

A
D
Ě 
ZÁ

JM
U
 V
O
LE

JT
E:
 7
23
 5
62
 3
59
 

M
ož
no
st
 d
op

ra
vy
   

Střední odborná škola,
Frýdek-Místek,
příspěvková organizace Cer�fikáty

a řidičská
oprávnění

ZDARMA

STUDIJNÍ A UČEBNÍ
OBORY
• Automobilní
• Ekonomické
• Strojírenské
• Zemědělské

@sosfmcz

www.sosfm.cz

Šťastná
volba

vzdělání

DNY OTEVŘENÝCH
DVEŘÍ

20. 10. 2021   
10. 11. 2021      
8. 12. 2021          

8:00 - 16.00

© KLEIN
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Vážení občané, v tajenkách křížovek přinášíme pranostiky. Co je pranostika? U nás je vedená jako 
samostatný pojem, v jiných zemích se řadí mezi přísloví a pořekadla. Jsou výsledkem dlouhodobých 
pozorování týkajících se počasí a různých většinou zemědělských prací. Původně se používaly spíše 
jako předpověď počasí. Často jsou spojovány se jménem světce, jehož svátek se ten den slaví. Do hry 
o ceny (propagační předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou tajenku do 15. 11. 
2021 na adresu: d.zapalkova@baska.cz.

Znění tajenky Zpravodaje 10/21: Říjen když blýská, zima plíská. Výherci křížovky: Zdeňka Vajdíko-
vá, Ludmila Dobrozemská, Martin Balcárek – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny v knihovně Baška. 
Odesláním tajenky souhlasím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA
Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává: Obec Baška, Baška 420, 739 01 Baška pod reg. známkou MK ČR E 20187.
Obsahová náplň, včetně inzerce: Dajana Zápalková, tel.: 732 910 050, e-mail: zpravodaj@baska.cz. Grafická úprava, sazba a tisk: 
KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz. Náklad: 1 530 ks, neprodejný výtisk, XX stran, dáno do tisku XX. října 2021.  
Zpravodaj 12/2021 vyjde 1. 12. 2021. Uzávěrka 15. 11. 2021. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. Příspěvky některých 
autorů mohou vyjadřovat názory pisatele a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele.
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V této rubrice přinášíme historické fotografie, které redakce Zpravodaje Baška obdržela od našich občanů:

Tak šel čas

▲ Na škubačkách na „Panském kopcu“ v roce 1946, rodiny: Otipkova, 
Golova, Tesarčíkova, Čajkova, Švrčkova, a Boltrova Zdenka. 

Archiv Anny Dostálové

► Před 75 lety, přesně 
16. června 1946, na-
vštívil Bašku prezident 
republiky Edvard Be-
neš. Na snímku před 
sokolovnou v  před-
ní řadě zleva: Bože-
na Březinová – Golo-
vá, Anna Sanitrová – 
Carbolová, Anna Ma-
linovská – Blahuto-
vá. Zadní řada zleva: 
sestra Marie Přibylo-
vá – Kozlová, Marta Skalková, Božena Kovalová, Olga Pištěková – Hein-
drichová, sestra Vlasta Šajerová – Krautová. � Archiv Vlasty Krautové

▲ Junáci v Bašce vzpomínají v září 1946 na T. G. Masaryka (†14. 9. 1946)  
– Věrni zůstaneme. Zprava: Lubomír Procházka, Josef Hradišťan, s  ky-
tarou Otakar Blažek (bratr hostinského Alfonse Blažka), za ním Felix 
Procházka – bratr Lubomíra. Vzadu vpravo u obrazu František Sýkora – 
a kdo další? Poznali jste osoby na fotografii? – sdělte redakci Zpravodaje. 

Archiv Františka Sýkory

▲ Rodina a přátelé majitele restaurace U Kubaly z Kunčiček u Bašky 
(50. leta 20. století). Spodní řada zleva: Marie Kubalová (manželka Vik-
tora Kubaly), Miloslav Janáček, Vlasta Lysková, Aloisie Lysková, Marie 
Kubalová, Marie Chalupová, Božena Kubalová a  Vladimír Kubala. 
Zadní řada zleva: Jiřina Lysková, František Kubala, Štěpánka Kuba-
lová, Viktor Kubala (majitel restaurace), Ferdinand Kubala, Františka 
Hanáková a František Hanák (od roku 1932 učitel a v letech 1945–1952 
ředitel školy v Bašce). � Archiv Vladimíra Kubaly

▲ Bašťanská dechovka (založ. 1920) slavila 1. 5. 1945 25. výročí svého za-
ložení – poznáte alespoň některé z hudebníků? � Archiv Františka Sýkory

► V říjnu roku 2011 
si na slavnostech při 
krmáši v  Hodoňovi-
cích občané za účasti 
lašského krále Zdeně 
Viluše I. připomněli 
událost, kdy před 
110 lety přešla budo-
va hostince do sprá-
vy obce Hodoňovice 
a 65 let, kdy hostinec 
zakoupili Vincenc 
(česky Čeněk) a Adé-
la Stýskalovi. Na foto-
grafii hostinský Pavel 
Kowalczyk. 

Archiv Čendaspolku

VÝZVA   Vyzýváme tímto občany, členy různých spolků, kteří mají zájem o otištění dobových fotografií ve Zpravodaji Baška v rub-
rice Tak šel čas…, aby je přinesli do knihovny Dajaně Zápalkové nebo zaslali na mail zpravodaj@baska.cz. Fota by měla být popsaná 
a doplněna rokem nebo časovým obdobím, do kterého patří. Jen tak budeme moci zavzpomínat a nakouknout do historie našich obcí. 
Děkujeme za spolupráci.� Redakce zpravodaje



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce LISTOPAD 2021

středa� 16.30
3. 11. 

Beseda s autorem  
PhDr. Pavlem Carbolem nad knihou 
Bohuš Beneš synovcem prezidenta 
Beseda s autorem knihy, knihovna Baška

sobota� 15.00
6. 11. 

Muffinování 2021
11. ročník soutěže tradičního pečení, Hostinec U Čendy 

sobota� 9.00
13. 11.   

Vítání občánků Bašky
Vítání nových občánků, Kulturní dům Baška

 � 19.00 Tennessee Williams  
Skleněný zvěřinec
Divadelní představení agentury Harlekýn, Kulturní dům Baška, 
vstupné od 290,- Kč

čtvrtek � 16.00
18. 11.

Den poezie
Pásmo poezie Literárního klubu P. Bezruče F-M, knihovna Baška 

pátek � 19.00
19. 11.

Večer s Pavlem Zedníčkem
Kulturní dům Baška

sobota � 14.00
27. 11.

Rozsvěcování stromečku  
s vánočním hodováním 
Společenská akce s tradičním trhem, před OÚ Baška

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar


